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Las especificaciones estan sujetas a cambios sin previo aviso.
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1 Contenidos

*+ 1 SOLIVIA CS EU G3 (carcasa de inversor central) Delta P/N EOE98030256
+ De1a6 SOLIVIA 11 EU G3 R (bastidores de inversor solar de 11 kW) Delta P/N EOE47030001
* Llave de la carcasa

1.1 Accesorios opcionales

» Base de la carcasa con una altura de 200 mm

» Paneles en blanco

» Sistema de supervision (de acuerdo con el pedido del cliente: Web’log Pro con médem analégico; médem ISDN; médem GPRS o
DSL/Ethernet)

2 Informacién general

Enhorabuena por su adquisicion de este inversor central SOLIVIA CS EU G3 de alta calidad; agradecemos su confianza en Delta.
Estas instrucciones le ayudaran a familiarizarse con este producto.

Respete siempre las instrucciones de seguridad. La manipulacién cuidadosa del producto le garantizara un servicio fiable y de gran calidad durante
mucho tiempo. Esto es esencial para lograr un resultado éptimo.

3 Seguridad

3.1 Normativas, directrices y reglamentos
El inversor central cumple todas las normativas y reglamentos que se exigen en la actualidad tales como:
*  2004/108/EG:
Directiva del consejo sobre la armonizacioén de las leyes de los estados miembros en relacién con la compatibilidad electromagnética.
®  2006/95/EG:
Directiva del consejo sobre la armonizacién de las leyes de los estados miembros en relacién con los equipos eléctricos disefiados para
su uso dentro de determinados limites de voltaje.
¢ Compatibilidad electromagnética (EMC):
EN 55022: 2006 (Class B) (Limites y métodos de medicion de las caracteristicas de la interferencia de radio de los equipos de tecnologia de
informacion)
¢ Normas generales de seguridad:
EN 60950-1 (Seguridad de los equipos de tecnologia de informacion)
IEC 50178 (Equipos electrénicos para su uso en instalaciones eléctricas)
Borrador IEC 62109-1 (Seguridad de los convertidores de alimentacién para su uso en sistemas eléctricos fotovoltaicos)
Borrador IEC 62109-2 (Seguridad de los convertidores de alimentacién para su uso en sistemas eléctricos fotovoltaicos)
IEC 62103 (equipos electrénicos para su uso en instalaciones eléctricas)
* Normativas sobre inmunidad eléctrica:
EN61000-6-2 (Inmunidad para entornos industriales)
* Normativas sobre emisiones eléctricas:
EN61000-6-3 (Normativa sobre emisiones para entornos residenciales, comerciales y de industria ligera)
* Normativas sobre emisiones de corriente armdnicas y fluctuacién:
EN 61000-3-12 (Limites: limites de las emisiones de corriente arménicas)
EN 61000-3-11(Limites: limitacién de los cambios de voltajes, fluctuaciones del voltaje y fluctuacion en redes publicas de alimentacién de baja
tension, para equipos con una corriente nominal de <= 75A por fase y sin sujecién a conexiones condicionales)

3.2 Normativas, directrices y reglamentos que se deben respetar
¢ Directrices para la conexion de plantas generadoras a redes de media tension y su utilizacién en paralelo, incluyendo instrucciones suplemen-
tarias (publicado por: BDEW, VDN y FNN)

* Reaquisitos técnicos para la conexion a redes de baja tensién (TAB 2007, publicado por: BDEW, VDN y FNN)
* Reglamentos pertinentes de los sindicatos

Reglas tecnoldgicas:

La instalacion debe cumplir las condiciones del cliente, la reglamentacion local y las reglas y normativas técnicas. En especial:
* Conexion eléctrica

* VDE 0100 construccion de instalaciones eléctricas de baja tension de menos de 1000 voltios

* VDE 0105 Part 100 Funcionamiento de sistemas eléctricos

* VDE 0185 informacién general sobre la construccion de sistemas de proteccion del alumbrado

* VDE 0190 Conexién equipotencial principal de sistemas eléctricos

* VDE 0298 Part 4 Utilizacion de cables y lineas aislantes para instalaciones eléctricas

* DIN 18382 Cables eléctricos y sistemas de linea en edificios

Reglamentos para la prevencion de accidentes:
Los inversores los deben instalar un electricista certificado que cuente con licencia del operador de la red de suministro eléctrico. El electricista

certificado tiene la responsabilidad de asegurarse de que el sistema cumple con los reglamentos y normativas actuales.
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3.3 Advertencias
Aqui encontrara explicaciones sobre los simbolos que se emplean en estas instrucciones de funcionamiento:

iPELIGRO!
Representa un peligro que es una amenaza inmediata. Si no se evita, puede tener como resultado la muerte o

iPELIGRO! graves lesiones.

jADVERTENCIA!
Representa una situacion que puede ser peligrosa. Si no se evita, puede tener como resultado la muerte o
graves lesiones.

>

iPRECAUCION!
{PRECAUCION! Representa una situaciéon que puede ser peligrosa. Si no se evita, puede producir lesiones leves.

B>

jAviso sobre la tension eléctrica!

Las instrucciones de seguridad de este manual de funcionamiento, si no se respetan, pueden representar un
riesgo para las personas, y van marcadas con el simbolo de tensiones eléctricas cuando hay un aviso sobre
dichas tensiones.

Medidas de prevencion:
No toque piezas con corriente.
Informé inmediatamente sobre cables dafiados al personal de mantenimiento.

Medidas de prevencion:
Lea atentamente todas las instrucciones de funcionamiento y siga todos los puntos.

Medidas de prevencion:
Para evitar los dafios materiales o personales, Unicamente electricistas cualificados y con formacién pueden
trabajar en equipo. El electricista cualificado se debe familiarizar con las instrucciones de funcionamiento.

i - -

w

4 Instrucciones generales de seguridad
¢ Cuando los equipos eléctricos estan en funcionamiento algunas piezas estan cargadas con peligrosos voltajes.
Incluso si el interruptor de CC o de CA ha sido apagado, todavia existen voltajes peligrosos.
iPELIGRO! * Una vez que el equipo (tanto la cabina como los bastidores) haya sido desconectado de la red eléctrica 'y de
los médulos fotovoltaicos, al menos durante 10 minutos aun habra voltajes peligrosos dentro del equipo.
* Cuando el equipo eléctrico esta en funcionamiento, algunas piezas transportan voltajes peligrosos.
iUna manipulacién inadecuada del equipo puede conducir a lesiones personales y dafios materiales!
Antes de manipular el equipo, separelo de la red y de los médulos fotovoltaicos.
A altas potencias, la superficie de la carcasa y la superficie de los bastidores de inversor se pueden calentar.
El equipo debe contar con suficiente refrigeracion.
jLea atentamente todas las instrucciones de funcionamiento y siga todos los puntos!
No abra nunca el inversor central cuando esté en funcionamiento.
Antes de efectuar cualquier trabajo eléctrico, compruebe y asegurese de que el equipo no tiene corriente de acuerdo con las directrices perti-
nentes.
Las instrucciones de funcionamiento se deben conservar siempre donde se utilice el inversor central.
Los trabajos en el equipo Unicamente los deben llevar a cabo electricistas certificados.
Cualquier reclamacion sobre seguridad perdera su validez si el equipo se emplea incorrectamente.
El inversor central SOLIVIA CS tiene una corriente de fugas elevada (< 20 mA). Antes de conectar el equipo con la alimentacion, se debe
conectar a tierra en la conexion PE que se proporciona.

o
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3.5 Proteccion personal

Al personal se le protege aislando eléctricamente el médulo fotovoltaico de la red. Para proporcionar la maxima proteccion al personal, se propor-
ciona a un nivel de aislamiento mas elevado entre la red, los médulos fotovoltaicos y los interfaces que se pueden tocar (pantalla, interfaz RS485 y
conexion del ventilador).

Se han cumplido las normativas relevantes en relacién con la seguridad y la compatibilidad electromagnética (EMC).

El inversor central sélo puede operar en paralelo con la red. Un dispositivo de aislamiento automatico aprobado por el organismo de certificacion
garantiza una desconexién segura cuando se separa o interrumpe el suministro de la red al equipo e impide el funcionamiento auténomo.

4 Descripcion del inversor central SOLIVIA CS

4.1 Modo de funcionamiento

El sistema CS es un inversor central de alta calidad que se emplea para suministrar energia solar convertida por medios fotovoltaicos desde los

maddulos fotovoltaicos a las redes de baja tension.

El inversor central convierte la corriente directa generada en las células fotovoltaicas en corriente alterna. Esto le permite enviar la electricidad
solar que ha generado usted a la red publica de la compafia de electricidad.

El eficiente sistema de seguimiento MPP garantiza que la planta fotovoltaica opera con la maxima eficacia, incluso en dias sin luz cuando el cielo
esta nublado.

Con el concepto de MPPT, los modulos fotovoltaicos conectados en serie (strings) o las strings de la misma tension conectadas en paralelo siem-
pre estan conectadas con el inversor central de forma que se reduce de forma sustancial cantidad de cableado de la planta fotovoltaica. También
se puede optimizar la planta fotovoltaica para la gama de tensiones de entrada del inversor central mediante la interconexion en las strings.

El disefio modular del inversor central tiene en cuenta los requisitos del mercado sobre soluciones flexibles de inversores con gamas de salida
mas elevadas. En el corazén del sistema de inversores y hasta nueve bastidores de inversor que proporcionan, cada uno de ellos, una potencia de
salida nominal de 11 kW.

El sistema CS esta conectado con los moédulos fotovoltadicos mediante una caja de combinacion de strings.

Caja de
combina-
cion de
strings

Maodulo fotovoltaico Inversor central Compaiiia de electricidad

411 Seguimiento MPP
MPP es la abreviatura de Maximum Power Point (punto de maxima potencia).

El punto de potencia maxima para una célula fotovoltaica cambia lentamente durante el dia. Las caracteristicas de mafana, tarde y noche se pa-
recen a una onda sinusoidal. También se producen cambios a corto plazo debido, por ejemplo, a las condiciones del tiempo. El seguimiento MPP
consiste en la capacidad de un inversor para ajustarse repetidamente al constantemente cambiante MPP del moédulo fotovoltaico. Si el inversor
solar se ajusta constantemente al MPP, se puede sacar la maxima energia de los médulos fotovoltaicos.

ElI MPP se consigue con el software. El inversor central cambia facilmente su punto operativo una y otra vez, y compara la nueva salida con la del
punto operativo anterior. El software decide entonces si el nuevo punto operativo es mejor que el anterior. Este procedimiento también se conoce
como el método “Hill Climber” (sube colinas). Sin embargo, también se debe tener en cuenta que puede haber mas de una potencia de salida ma-
xima. Esto ocurre si una string estd sombreada cuando las strings estan conectadas en serie o en paralelo. Se necesitan entonces estrategias para
encontrar el MMP auténtico para no permanecer en un maximo local.

4.1.2 Controlador y funciones de control

Bastidores de inversor

Los bastidores de inversor se basan en un inversor solar de tres fases. Cada fase del bastidor de inversor dispone de un controlador maestro y de
tres controladores esclavos. Estos controladores esclavos envian todos los datos, mediciones y estados al controlador maestro que, a continuaci-
6n, pasa esta informacion al controlador del sistema.

Controlador de backplanes

Todos los bastidores de inversor estan conectados con el controlador de backplanes. Es el interfaz entre los bastidores de inversor y el controlador
del sistema.

El controlador de backplanes se utiliza para conectar el controlador del sistema, los bastidores de inversor SOLIVIA 11 EU G3 R y otros componen-
tes de la carcasa:

* Envia informacién en relacién con qué bastidor de inversor estd conectado con el inversor central SOLIVIA CS.

* Toma el control de los ventiladores de tejado.
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Controlador del sistema
El controlador del sistema es el interfaz para el usuario. Mediante el interfaz RS485 recoge todos los datos de los bastidores de inversor y del
backplane, y también algunas sefiales del controlador de backplanes.

413 Sistema de supervision
Para el analisis, monitorizacién y control eléctrico, cada instalacion de un sistema CS requiere la instalacion de un sistema de monitorizacién.(con-
sulte “6.3.7” para obtener mas detalles sobre la ubicacion e instalacion del sistema de supervision).

Para supervisar la generacion de electricidad, el inversor SOLIVIA CS utiliza un registrador de datos con uno de los siguientes protocolos de comu-
nicacion o médems: Web’log Pro con médem analégico; médem ISDN; médem GPRS o DSL/Ethernet.

El registrador de datos almacena todos los valores de funcionamiento disponibles.

® Actua como interfaz para los sensores de temperatura externa e insolacion.

* Actua como interfaz para la monitorizacién externa del string y como proteccion de sobrevoltaje (generalmente instalado en la caja de combi-
nacioén de strings).

® Actua como interfaz para la opcién de control de la potencia necesaria para reducir la potencia de salida de CA.

41.4 Gestion de la vida util de los bastidores del inversor

® Se pueden configurar rapida y econdmicamente soluciones de sistemas desde 44 kW hasta 66 kW.

* Se garantiza la maxima fiabilidad gracias a la redundancia N+1 de los bastidores de inversor SOLIVIA 11 EU G3 R conectados en paralelo. Si
falla uno de los bastidores de inversor, el sistema continlia operando, se sigue enviando electricidad a la red y no se interrumpen los ingresos.

* Elincremento de la vida de servicio debida a la desconexién inteligente de los bastidores de inversor cuando disminuye la insolacion y la utili-
zacion de un principio de médulo maestro rotativo (un algoritmo que decide el bastidor de inversor que va a tomar el control de todo el sistema
en funcién de la energia producida por cada uno de los bastidores de inversor es algo que incrementa de forma considerable la vida del servi-
cio de los bastidores de inversor del sistema).

* De facil mantenimiento porque los bastidores de inversor SOLIVIA 11 EU G3 R se sustituyen rapida y faciimente. Cada bastidor de inversor
esta conectado al sistema mediante un Unico conector en la parte posterior. El sistema permite dejar selectivamente sin tensién el lado de CA
mediante disyuntores automaticos.

4.2 Disefo del sistema
421 Diagrama del circuito de bloque
Potencia
Bastidores de inversor SOLIVIA 11 EU G3 R Control
Seccionador - Seccionador Oppeimiel
de CC m Bastidor 1 de CA
Entrada CC == 0O0C Salida CA
—E
% Bastidor 6
e Descargador de
Descargador de zc:\Abretensmnes
sobretensiones
cC
Suministro Alimentacion:
eléctrico24V — — 230 V CA
cC

-ador del sistema / Pantalla iolador de backplanes — ‘;? de conexion de —-ema de supervision
erfaces

Ventilador

Caja de combina-

i 0 g Teléfono Comunicacién
cion de strings Sensores

Figura: Diagrama del circuito de bloque
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422 Descripcion del diagrama del circuito de bloque

La funcién basica del inversor solar la implementan hasta 6 bastidores de inversor SOLIVIA 11 EU G3 R, de funcionamiento redundante, conecta-
dos en paralelo. Cada bastidor de inversor SOLIVIA 11 EU G3 R maneja por si mismo un inversor solar completo. Sin embargo, no se puede ni se

debe manejar a solas o fuera de la carcasa CS.

Entrada CC

Descargador de
sobretensiones
CcC

Las entradas CC son el punto de conexion para la tension de entrada
CC que proporcionan la planta fotovoltadica mediante las cajas de cone-
xion del generador para el sistema CS.

Seccionador
de CC

_H

Descargadores de sobretensiones en el lado CC (tipo de descargador
II) separados para ambas entradas CC.

Dispone de un seccionador de CC que parte de los terminales de entrada. Este es un interruptor de aislamiento de todos los polos que abre
simultdneamente ambas vias de entrada en los lados CC positivo y CC negativo.

[

[

Cada bastidor de inversor SOLIVIA 11 EU G3 R cuenta con un fusible
de respaldo en el lado de entrada, en la via CC+ en carcasa.

Cada bastidor de inversor SOLIVIA 11 EU G3 R se proporciona con
un interruptor de proteccion de linea CA permite aislar el bastidor de
inversor para tareas de mantenimiento o de sustitucion.
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Seccionador
de CA

>

Toda la string CA (un conjunto de todos los seis bastidores de inversor SOLIVIA 11 EU G3 R ) se proporcionan con un interruptor de linea CA. Con
este interruptor CA, se puede aislar de la red toda la carcasa.

Descargador de
sobretensiones
CA

I Salida CA

Descargador de sobretension en el lado CA (tipo de descargador I1)
para la salida CA comun.

Sulmir_Iistro ___ Alimentacion:
gl(e:ctrlco 24V 230 V CA

La salida de CA es el punto de conexién para el voltaje de salida de CA
que alimenta la red.

El suministro externo lo proporcionan dos alimentadores CA/CC de carril DIN que convierten la tensién de entrada, aislada potencialmente, de
230 V CAalos 24 V CC que se utilizan para alimentar los diversos componentes en el lado del controlador.

10
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El cerebro del sistema CS es el controlador del sistema que realiza las siguientes tareas:
* Configuracion:
Procedimientos de puesta en marcha, controlador seguimiento MPP, supervision de la temperatura, adquisiciéon de datos
* Verificacion extendida de la corriente:
Impide una salida no uniforme de la potencia (diferentes salidas de potencia para cada fase CA).
Activa y desactiva los bastidores de inversor SOLIVIA 11 EU G3 R en funcion de la insolacion.
Gestion del ciclo vital de los bastidores de inversor mediante el encendido y apagado de los bastidores de inversor SOLIVIA 11 EU G3 R que
no se necesitan.
Diagnéstico del sistema CS y de cada bastidor de inversor SOLIVIA 11 EU G3 R.
Manejo de los errores.

lador de backplanes -
ca de conexién de

rfaces
! Caja de combina- ;
Ventilador ciéjn B i Telefono Sensores

El controlador de backplanes se utiliza para conectar el controlador La placa de conexion de interfaces se utiliza para las siguientes inter-
del sistema, los bastidores de inversor SOLIVIA 11 EU G3 R y otros faces externas (consulte “6.3.6” para obtener mas detalles):
componentes de la carcasa: » Caja de combinacion de cadenas de células solares con bus RS485,
El controlador de backplanes suministra a los tres ventiladores del te- con proteccion externa frente a sobretension, voltaje adicional de
jado una alimentacion de 24 V CC desde los alimentadores de energia 24\ CC
CA/CC de carril DIN. Envia informacion en relacion con qué bastidorde . Teléfono analdgico
inversor esta ensamblado en el inversor central CS. Toma el control de - Sensores de temperatura e insolacion
los ventiladores del tejado. « Sistema de monitorizacion

» Encadenamiento RS485 a otras cajas SOLIVIA

T low || o || o

ma de supervision

'
L B B

w
-
-

=y

Comunicacion — :

Para supervisar la generacion de electricidad, el inversor SOLIVIA CS utiliza un registrador de datos con uno de los siguientes protocolos de comu-
nicacion o médems: Web’log Pro con médem analégico; médem ISDN; médem GPRS o DSL/Ethernet (consulte “6.3.7” para obtener mas detalles
sobre la ubicacion e instalacion del sistema de supervision).

El registrador de datos almacena todos los valores de funcionamiento disponibles.
* Temperatura externa y aislamiento y datos de monitorizacion del string.

* Interfaz para la opcion de control de la potencia necesaria para reducir la potencia de salida de CA.
* Estado y situacion de los errores, datos actuales, datos estadisticos
* Interfaz de comunicacién a través de diferentes tipos de médem.
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4.3 Descripcion general del equipo

Interruptores de linea CA Bandeja de ventilador
con 3 ventiladores

Controlador del
sistema con
pantalla tactil

Interruptor CA Seccionador de CC

Sistema de supervision
Conector de servicio
(230 VCA/8A)

4.4 Concepto de control

4.41 Controlador del sistema con pantalla tactil
La navegacion por el menu de facil utilizacion se realiza empleando la
pantalla tactil de la puerta delantera.

En la pantalla iluminada se muestran todas las condiciones de funcio-
namiento y los mensajes de error del inversor central SOLIVIA CS o de
la planta fotovoltaica.

La pantalla tactil muestra diversos tipos de informacion.
Tenga en cuenta que los valores que aparecen en la pantalla no son

mediciones calibradas y que se pueden desviar unos pocos puntos
porcentuales del valor real.

12 Manual de funcionamiento y de instalacion SOLIVIA CS EU G3



4.4.2 Mend principal
El menu principal contiene diferentes opciones de menu que se dividen después en menus secundarios.
La estructura del menu es la siguiente:

Info

Main window AC

DC

MPPT

Online measurements Rack

Phase

Statistics and logs Statistics

Logs

Setup Language

Date/Time - Screensaver

Display/
Touchscreen

Calibration

Remoting RS485

Sys. Info

Manage Data Software Update

Sys. Setup Country Settings

I Isolation /
—- (password protected) CIEL g
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4.4.3 Menu: Comun a todas las ventanas

A continuacién aparecen algunas caracteristicas comunes de todas las ventanas:

Son |~ B Pty
Eh » Total Power: 450 W
=Y Y Gridvalinge: 230
el Grid Current: 2813 A
% AT G Feguency: 50.01 Hz
| iy I
= Solar Voltage: 705V
% | DC Solar Current: B84 A
e -SR-S

4.4.4 Menu: Main window

En la parte superior de la pantalla tenemos una barra de estado que ofrece: la fecha y hora
actual, un indicador de errores o avisos no leidos, el estado del control de potencia, el estado de
las tarjetas de compact flash y de memoria, un botén de encendido y apagado para conectar y

desconectar el inversor de la red.

En la parte inferior esta la barra de botones que ofrece la posibilidad de alternar entre los cuatro
menus principales: Ventana principal, mediciones en linea, estadisticas y registros y, por ultimo,

configuracion.

Las mediciones mas importantes aparecen bajo la opcién “Main window” (“Ventana principal”) del menu y se divide en tres menus secundarios.

En el menu secundario “Info” puede acceder
a los siguientes datos:

Desde el menu secundario “AC” (“CA”)
puede acceder a los siguientes datos:

En el menu secundario “DC” (“CC”) puede

acceder a los siguientes datos:

] | m 180 | [ 14:33: 47

&' O i'iﬁiﬂ-.h Ea‘rl'mm’? &' 0N I'i@&--* T
@D p BNl : il 1) |Phaselr  B010W Phoselt 34334
= || 4@ Gridveliage: ot = oasel2 7970w ehaselz 34284
Gridl Current: I5ELA Fhase L3 7030 W Phase Ll 3475 4

% AC shaFregaanor 50.01 Hz m Total 23010W Toal 103.06 A
i Fhase L1 232V Phasell 49,98 Mz

= Folar Voltage: Ty = Phase L2 233V Phasel? 45,98 Hz
—— | DC Solar Ciirent 11424 o |haseln Z3¥ PRMALY. 43.99 M2
o - 40,98 He

Avprage 232 W Average

Y & | § | X

& | 8 | X

®

SN |~D L " Py
:7: Sulor Voltage: 780V
% Solar Cuirrent: 11.85 A
AL | Awg. Racks DC Temp.: 37'C
g lsolation Res.: 333 M0

P DR

4.4.5 Menu: Online measurements

Puede acceder a informacion mas detallada desde la opcién “Online measurements” (“Mediciones en linea”) del menu que se divide en tres menus

secundarios.

En el menu secundario “MPPT” puede
acceder a los siguientes datos:

En el menu secundario “Rack” (“Bastidor”)
puede acceder a los siguientes datos para los
bastidores de inversor SOLIVIA 11 EU G3 R:

En el menu secundario “Phase” (“Fase”)
puede acceder a los siguientes datos:

& N[ X

o - BL: R | SN |~ DL nps | -eL .3 ga
' |Flack: Rack 1 | = |Phase: bh_ -
iz B —
E MPPT MERT | DE Vnitage
OC Current
- L W DC Temp,
Rack finck || GMDFlus
GHD Minus
© X ol l=———
AC Power ow = | Max B Current
Phase Phase AC L1 Voltage 279 v EE! |

3 e | | X

& §

4.4.6 Menu: Statistics and logs

Se puede obtener mas informacién desde la opcion “Statistics and logs” (“Estadisticas y registros”) del menu.

] I 6968 56 ] | 134
&' ON i*‘@lﬂ--h 13,89, 1811 &' 0N i*iﬁiﬂ lnin?n':r}
R Month e : | waRNINGS -
= 03 |oavesvenns | |G| AC Power [KW) ERRORAS
= |20 MESGAGES
O 8=
— W
Logs | 4 =2
3 :E i
L R Al iR AR EAEA LR ER - i
q-,&t' q-,-.‘k“ .;..1"'“ d‘._ﬁ‘-" @.1'3 q“._u! ‘:ﬂ.ﬂa 1;{!’7'“ =

® | & T X

& A X

Sélo se realizan estadisticas de la potencia
de salida y de la energia suministrada.
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En el menu secundario “Statistics” (“Estadisticas”), se puede acceder a los siguientes datos

Pulsando la pestafia “Day” (“Dia”), se puede
acceder a los datos estadisticos del dia.
Usando las dos flechas amarillas o pulsando
la etiqueta de fechas, se puede pasar a otros
dias:

Pulsando la pestafia “Month” (“Mes”), se
puede acceder a los datos estadisticos del
mes. Usando las dos flechas amarillas, se
puede pasar a otros meses:

Pulsando la pestafia “Year” (“Afio”), se puede
acceder a los datos estadisticos del afio.
Usando las dos flechas amarillas, se puede
pasar a otros afios:

| b ] 180 | | I m | 118 | = | [ r | 89:10:25
&' ON |*iﬁl.£ i angi..lggms‘:1 &' ON |“Jﬁ££ i EHSL.!‘BNH? & O |flﬁiﬂ i 03, 80. 7811
r:q |  Day | Moath | Cdear r_:a [ iy | Month | dear "_3 [ BDay | Month ,! ‘ear
Penan] L‘}iowmm!i 8| AC Power (w) [Stass) .{'jJ oxzonn || Q.I Energy (KWh) [Stats) l(‘). 2o |0 (@] energy o)
@ = I:-"j - 200 I:-'j = 5,000 .
s 150 —a [
Logs Logs |10 Logs :'z
S0 1408 1
& e T T Trire] T & LA L L L L L
5 10 18 30 38 3 e s i e
——

| B | &

N | X

4.4.7 Menu: Setup

Los ajustes fundamentales se realizan desde la opcién “Setup” (“Configuracién”) del menu que se divide en 8 menus secundarios.

69:18:43
B3.83. 3801

CERRY

| ® a1

Language | DaleTme mm!}!“; Remuoling
Manage Sy Service

Sys Info Data Serup | Sotup

® | & | § X
En el menu secundario “Language” (“Idi-

oma”), se puede establecer el idioma del
interfaz del usuario (aleman, inglés, italiano):

B9:11:23
03,83, 1811

oo |~ L

En el menu secundario “Date/time” (“Fecha/
hora”), se puede configurar la fecha y hora
del reloj interno del controlador del sistema
del inversor central:

Fon |- DL

Language Settings

Please select a language | 8 English -

Cancel . Apply

H[ 9 | m: [ 11

T L} L 18 1n 1
1 u 15 1% " ] ]
n ] n ] ]
n n » n
Cancel Apply

| &

8 | X

Tenga en cuenta:

El cambio de la fecha y la hora puede afectar
a las estadisticas. Le recomendamos que
establezca siempre la fecha y hora actuales.

En el menu secundario “Display/Touchscreen” (“Pantalla/pantalla tactil”), se puede calibrar la sensibilidad tactil de la pantalla y establecer el tiempo

de activacion del salvapantallas:

89:12: 16
CEN i

gon - BEC

B89:13:1%
A1, 80, 1811

Son |~ BL .
Q@ a| <
Display || Touchscresn |

Power | Calibeation | 5%

Deactivate display after pemmeny .
an inactivity of: - - ) &:min.

Please press once at each of the marks shown in
the next screen.

Press OK bo procoed with the calibration or
Cancel Lo g0 back to the prévigus menu.

Cancel || ok

| | & | W [FX
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En el menu secundario “Remoting” (“Remoto”), se puede configurar el sistema en relacién con
la conexién con un dispositivo de supervision y la configuraciéon de Ethernet:

En el menu secundario “Sys Info” (“Infor-
macion del sistema”), puede encontrar
informacion genérica como la version SW/
HW (software y hardware) del controlador del
sistema, la version SW/HW del controlador
de backplanes, etc.:

Fon |~ DL 89:14:59

. - < 1%: | i ] m B9:14:1%
&'ON v @(ﬂ " E'E.‘f‘l.}iiuﬁ &ON |~ ﬁlﬁ 83,80, 11
! ‘ { | Exteenal Cammunication Bus
5':::;‘ i Back Address: '_ 1
Baud Rate: 19200 -
Cancel

’. CS Saltvia 5'3'51&?“ Contraller
A BELTA version: 0.3.0-wip
IT SysContral V0.2.0
Cabinet Type: 66 KW

BaCk Plarne Controfher

SV Version: 97.4.0
- HW Reision: 1

3 & w R [P lal v iix

3| & W%

El menu secundario “Manage Data” (“Gestion de datos”) permite al usuario guardar los datos
del controlador del sistema en, por ejemplo, una memoria USB, o cargar los datos en el contro-
lador del sistema desde una memoria USB (por ejemplo, para actualizar el firmware):

Con el uso de la funcion “Configuration
Dump” (“volcado de la configuracién”), la
informacion sobre la configuracion de la car-
casa se puede guardar en un archivo en una
memoria USB que esté conectada al contro-
lador del sistema. El personal de apoyo de
Delta puede utilizar la informacion guardada
en este archivo para disponer de informacion
precisa acerca de la instalacion.

Cancel Update

-5 " B9:15:13 - " B9:15:42 = = " B9:16:12
&'ON |+ @Jﬂ : 83,83, 781 470N "@iﬂ B8, 7811 &ON |+ @iﬂ 83,83, 111
d @ g Software Update Configuration Dump
Soltware Cunl Back
Update Curnip I = Pease insert & memaory stick and press Dump o
Select an image file: | mj create a configuration dump file on it.
Cancel . Dump

3 & § TR 3 a8 %

® | & | § [N

En el menu secundario “Sys Setup” (“Configuracion sistema”), se puede configurar el sistema en relacién con los ajustes de pais y de aislamiento y
conexion a tierra. Los paises disponibles son: Alemania, Italia (continente e islas), Espafia (continente e islas), Francia, Grecia (continente e islas),

Republica Checa y Bélgica:

= = E :17: - " 89:19:44
&ON | ﬁiﬂ Er&n!«?nﬁ &'ON |+ @Jﬁ 83,83, 3611
j o [ Countrysettings |
4 €
Cauntry Ialatian) Bl ect th !
Settings Grounding CRCK; c;-ld::!r;! el == Germany =

External Grid Monitor

Cancel

P | & | § "X ® | & | § K

A%, 87, 11

La supervisiéon de aislamiento tiene dos modos:

i + ISO ERROR (el inversor CS se desconecta de la red en caso de un fallo de aislamiento)

MFPT. MPPT 1 » ISO WARNING (el inversor CS indica el fallo pero no se desconecta de la red).

Cuando se suministran, los inversores CS de Delta vienen con la configuracion de fabrica de ISO

O ,_@‘ﬁ " B9:26:13 El inversor central me cuenta con supervision de aislamiento y conexién a tierra en el lado de CC.

Earth fault setup: 150 mnnmﬁ _ -- WARNING.
Lirmit: i 0.8 MOhm
La supervision de conexion a tierra tiene dos modos:
Cancel Apply * PV+ GROUNDED (supervision de la conexion a tierra del polo positivo del generador fotovol-
oty taico)
/‘* L‘i .1 i ‘K * PV- GROUNDED (supervision de la conexion a tierra del polo negativo del generador fotovol-
o = taico)

En estos modos, el inversor CS se mantiene en la operacion de alimentacién y no se desconec-
tara de la red en caso de fallos. El mensaje de error se registrara en la seccion WARNINGS del menu “Logs” (“Registros”).

Si necesita conectar el polo positivo o negativo del sistema fotovoltaico para satisfacer los requisitos establecidos por el fabricante del médulo (con-

sulte “6.3.3.3 Conexion a tierra CC Positiva y Negativa”).

Alternativamente, se puede desactivar la supervision de aislamiento y conexion a tierra:
*ISO / GND OFF.
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Desde el menudo secundario “Service Setup” (“Configuracion avanzada”), se puede ajustar el parametro de los bastidores de inversor. Estos aju-
stes Unicamente los deberan realizar personas cualificadas y por ello cuentan con proteccién de contrasefia.

B9:28:37
TR TR T

Cancel | Apply !

3 & & | X

4.4.8 Mensajes de los LED y diagnéstico en pantalla
Tres pilotos LED (diodo emisor de luz) que indican el estado operativo del inversor central estan incorporados en la pantalla tactil de la puerta
delantera y en cada bastidor de inversor individual.

4481 Mensajes de los LED en el controlador del sistema
* LED oscuros: El controlador del sistema esta apagado (falta CA) o no esta funcionando correctamente

* Los 3 LED encendidos: Inicializacion del controlador del sistema.

* LED verde encendido: Estado normal del controlador del sistema

* LED amarillo encendido: Hay algunos errores o avisos sin leer en el registro (el piloto se apaga tan pronto como el usuario mira los registros).
* LED rojo encendido: Hay un error grave que impide al inversor entregar energia a la red.

4.4.8.2 Cédigos de error en el menu “Logs”
Seleccione el menu “Statistics and logs” (“Estadisticas y registros”) y active el botén “Logs” (“Registros”) de la zona izquierda. Seleccione entonces
“Errors” (“errores”) en el menu desplegable de la derecha para que aparezca la siguiente pantalla.

| | I | 11:34:31
&' ON J'iﬁ(ﬂ i) B2, W11
i Select lag: | WARNINGS -
=
iy ERRORS

| MESSAGES

@_r

T ]IE-‘.I. —

3 & Ll X

Las siguientes tablas muestran los posibles cédigos de error e incluyen mensajes de error, descripcion y eliminacion del error.

Posibles errores de la carcasa:

MENSAJE DE ERROR DESCRIPCION DEL ERROR SOLUCION

BPC No hay comunicacion con el controlador de back-

s Informe a su técnico de mantenimiento.
Communication error planes.

El suministro de potencia extra para los ventiladores
de la carcasa comunica un error: El controlador de
backplanes no podra encender los ventiladores de la
carcasa (potencia de salida limitada).

Power supply 20A error El suministro de potencia T2 esta defectuoso. Hay que cambiarlo.

La proteccion de sobreintensidad externa esta

External DC OVP error
defectuosa.

Informe a su técnico de mantenimiento.
El sensor de temperatura interna tiene un problemay Revise el sistema de salida del aire y el funcionamiento de los 3 ventiladores.

inet Temperature error - ) L e
Clelle T R Ce hay que cambiarlo. Si el fallo continda, informe a su técnico de mantenimiento.

Revise el sistema de salida del aire y el funcionamiento de los 3 ventiladores.
Fan x blocked El ventilador x (1, 2 6 3) de la carcasa esta bloqueado. + Cambie los ventiladores defectuosos
« Si el fallo continta, informe a su técnico de mantenimiento.

Posibles errores de los seguidores MPP:

MENSAJE DE ERROR DESCRIPCION DEL ERROR SOLUCION

Este error s6lo se produce si el sistema tiene el aju-
ste “ERROR ISO” en la configuracién de aislamiento

Isolation error on MPPT x y conexioén a tierra. Indica que la resistencia de aisla-
miento esta por debajo del limite de aislamiento. Para
otras configuraciones, esto sélo es un aviso.

Revise la resistencia de aislamiento en el lado CC de los médulos fotovoltaicos.
El inversor solar aun esta alimentando
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Posibles errores del bastidor:

MENSAJE DE ERROR DESCRIPCION DEL ERROR SOLUCION

AC NTC Over Temperature  Exceso de temperatura interna del lado CA Si el fallo contintia después de reiniciar el dispositivo (apagando el interruptor

AC High Frequency

AC Low Frequency

AC Critical Overvoltage

AC Overvoltage

AC Undervoltage

Input under voltage

Input Voltage start-up

Input Overvoltage

RACK not responding

Phase not responding

Error de alta frecuencia CA.

Error de baja frecuencia CA.

Error de sobrevoltaje critico CA.

Error de sobrevoltaje CA.

Error de bajo voltaje CA.

La tension fotovoltaica es de < 450 V.

La tension fotovoltdica es de < 400 V.

La tensién fotovoltaica es de > 900 V.

Ninguna de las 3 fases de un bastidor responde.

No hay respuesta de una o dos fases del bastidor de

un moédulo.

principal de CC), informe a su técnico de mantenimiento.

Revise el controlador del sistema de medicién de fases.
Si el fallo continda, informe a su técnico de mantenimiento.

Revise en el bastidor el interruptor CA que corresponda.
Revise el controlador del sistema de medicién de fases.
Si el fallo continda, informe a su técnico de mantenimiento.

Revise el controlador del sistema de medicién de fases.
Si el fallo continda, informe a su técnico de mantenimiento.

Revise el controlador del sistema de medicion de fases.
Si el fallo continta, informe a su técnico de mantenimiento.

Revise en el bastidor el interruptor CA que corresponda.
Revise el controlador del sistema de medicién de fases.
Si el fallo continta, informe a su técnico de mantenimiento.

La tension solar es demasiado baja.

* Revise la tensién fotovoltaica de la configuracion del seguimiento MPP.
* Revise el controlador del sistema de medicion de fases.

« Si el fallo continda, informe a su técnico de mantenimiento.

La tension solar es demasiado baja.

* Revise la tension fotovoltaica de la configuracién del seguimiento MPP.
* Revise el controlador del sistema de medicion de fases.

« Si el fallo contintia, informe a su técnico de mantenimiento.

La tensién solar es demasiado elevada.

* Revise la tension fotovoltaica de la configuracion del seguimiento MPP.
* Revise el controlador del sistema de medicién de fases.

« Si el fallo continua, informe a su técnico de mantenimiento.

Si el fallo contintia después de reiniciar el dispositivo (apagando el interruptor
principal de CC), informe a su técnico de mantenimiento.

Si el fallo continta después de reiniciar el dispositivo (apagando el interruptor
principal de CC), informe a su técnico de mantenimiento.

Esta es Unicamente una lista reducida de los posibles mensajes de error. Si es necesario, pdngase en contacto con su técnico de mantenimiento.

4.4.8.3

Sobre los bastidores de inversor

* LED (A), verde: “Operation” (“Funcionamiento”) muestra el estado de funcionamiento.
* LED (B), rojo: “Earth Fault” (“Fallo a tierra”) muestra un fallo de resistencia al aislamiento o un fallo fotovoltaico de conexion a tierra (GND) en

el lado CC.

LED (C), amarillo: “Failure” (“Fallo”) indica fallos internos o externos y si se ha interrumpido la alimentacion de la red.

ENTRADA CC OBSERVACIONES PARA EL FUNCIONAMIENTO DE
VOLTAJE ACCION RELACIONADA COLOR LED SOLIVIA 11 EU G3 R

<400V Falta de voltaje Sin LED El bastidor de inversor SOLIVIA 11 EU G3 R esta apagado.
. El operador de tareas esta en marcha pero todavia no hay trans-
=400V Modo de espera X‘rar:gﬁilsaé?\i(;ii%doo’ ferencia de energia a la red. La comunicacion con el controlador
’ del sistema esta habilitada.

> 450 V + 3% Encendido eléctrico, limite MPP  Verde: Parpadeando / encendido La transferencia de energia a la red CA empieza a = 450 V. Limite
- ° inferior Amarillo: Apagado inferior de la gama MPP.

o . Si la tensidn fotovoltaica disminuye partiendo de 450 V, se puede

0
DS Apagado eléctrico Verde: Parpadeando transferir la potencia a la red de CA hasta los 430 V CC.
800V Limite superior de MPP -—- El seguidor MPP puede trabajar hasta este nivel.
900 V Maxima tension fotovoltaica } Normalmente se especifica la tension de 900 V sin carga y para la
absoluta temperatura mas baja.
>900V Sobrevoltaje Gama de tensioén de entrada no permitida.
449 Configuraciones del sistema para mas de una caja por sistema

o AL

B9:14:13
B3.83. 3801

Exrernal Communics

tinn Bus

Address: [
Baud Rate:

19200 | =]

Cada sistema CS funciona como esclavo en el bus de comunicacion.

Asegurese de que cada inversor central tenga una direccion unica [1 ...

(evite todo conflicto con las direcciones I‘checker, etc.).

254] en el bus
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4.5
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5

5.1

Transporte e instalacion

Transporte y almacenamiento

El inversor central SOLIVIA CS Unicamente lo pueden transportar y configurar personas autorizadas por el operador para hacerlo.
Respete las importantes instrucciones de seguridad siguientes:

Light Weight For its Class!

50 Kes

Se debe realizar el transporte con la cabina vacia (sin bastidores dentro).

* Asegurese de que no hay vibraciones en el transporte.
* Asegurese de que el equipo no se expone a grandes fluctuaciones de temperatura o niveles de humedad particularmente altos
durante el almacenaje y el transporte.
1 * Cuando utilice una grua o carretilla elevadora, ponga el equipo en el suelo con cuidado y evite el efecto de los impactos.
* Se puede reducir el peso facilmente retirando todos los paneles laterales y posteriores, asi como las puertas de la cabina.

jADVERTENCIA!
jUnas condiciones incorrectas de transporte pueden provocar dafios materiales y personales!

A
A

jADVERTENCIA!
iSi no se tiene en cuenta el centro de gravedad se pueden provocar dafios materiales y personales!

Durante el transporte, tenga en cuenta el centro de gravedad del inversor central SOLIVIA CS cuando esta

vacio (sin bastidores de inversor). |Si no se tiene en cuenta el centro de gravedad del inversor central, éste se
puede volcar y provocar dafios materiales y personales!

Se deberan tener en cuenta las siguientes condiciones cuando se almacene el inversor central:

5.2

Se deberan proteger las areas internas.
Las habitaciones deberan estar ventiladas.
La humedad no deberé ser superior al 95 % (sin condensacion).

Lugar de instalacién y requisitos minimos
El equipo se debe instalar en un suelo a nivel y que no sea combustible o deslizante.

La capacidad de transporte de cargas del suelo debe ser apropiada para el peso del equipo en relacién con su area de superficie.

El inversor central unicamente se debe instalar en interiores.

El aire de refrigeracion y el aire ambiente no debe contener sustancias corrosivas o gases combustibles o explosivos.

Se necesita un intercambio de aire de 2000 m¥h.

La temperatura del entorno debe estar entre -10 y +50 °C (consulte “12 Datos técnicos”).

Mantenga las rejillas de aire sin obstrucciones; revise regularmente los filtros de aire y limpielos si fuera necesario (consulte “9 Mantenimiento”).
Los flujos de aire de alimentacion y entrada para el sistema CS deben estar sin restricciones.

Se debe mantener la posicion de instalacion que se especifica (vertical).

No se deben obstruir las puertas y tiene que ser facil abrirlas en todo momento.

Manual de funcionamiento y de instalacion SOLIVIA CS EU G3
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5.3 Instalacion de la base de la carcasa (opcional)

Normalmente, el inversor central SOLIVIA CS se envia sin base de la carcasa.

Si no se puede pasar el cable desde abajo, habra que utilizar una base de carcasa (3461304600).

La base se suministra empaquetada en piezas individuales en una caja de carton. La caja también contiene las instrucciones de ensamblaje (con-
sulte “14 Apéndice”). También se puede sujetar la base en la carcasa con cuatro tornillos de cabeza hexagonal DIN 933 M8x16, M8x20 y M8x25.
Vea en la imagen los puntos de montaje.

Emplee pernos de anclaje FAZ 10/30C para fijar la base de la carcasa en el suelo.
= & —+
J
P ——— . ;
E= N— | )

5.4 Instalacién del inversor central

jADVERTENCIA!
Si se voltea el inversor central, jse pueden producir dafios materiales y personales!

jADVERTENCIA!

El cliente debera fijar en el suelo la placa de suelo del inversor central utilizando tornillos y pasadores de fijaci-
6n. Esta es la Gnica forma de asegurarse de que la carcasa esta estable y de que no se va a volcar.

5.5 Instalacién del conducto de salida de aire

* El conducto de aire de salida lo debe proporcionar el cliente.

® Utilice un tubo plegado con sellado en espiral con un didmetro nominal de 315 mm.

* Longitud maxima del conducto para tubos plegados con sellado en espiral: 5 m.

* Longitud maxima de la manguera para mangueras flexibles: 5 m.

*  Fije el conducto de aire de salida en la bandeja de ventilador utilizando tornillos de chapa metalica para tubos plegados o una abrazadera de
manguera para tubos flexibles y, por ultimo, séllelo.

* Se deben instalar rejillas en las aperturas de salida para que el aire de salida no se bloquee bajo ninguna circunstancia (por animales, etc.)
(consulte “14 Apéndice”).

* Recomendaciones de montaje: Conecte los conductos con tornillos autorroscantes y selle los bordes con cinta adhesiva fria o cinta de soldado
en frio.

20 Manual de funcionamiento y de instalacion SOLIVIA CS EU G3



Longitud: 1a5m

Diametro:
315 mm

6 Instalacion eléctrica

6.1 Requisitos
Preste especial atencién a los siguientes puntos antes de poner en marcha el inversor central CS:
* Tenga en cuenta las condiciones locales

* Ajuste la configuracion a la reglamentacion nacional
* Ajuste la configuracién de acuerdo con los requisitos técnicos para las conexiones eléctricas

6.2 Instrucciones de seguridad

jADVERTENCIA!
jLa utilizacion del equipo en una red con la tension erronea provocara dafios materiales!

jADVERTENCIA!

Asegurese de que la configuracién de tensién de la red es la correcta porque, si se sobrepasan los
limites especificados, se produciran dafios sustanciales en los bienes.

* Latension de la red debe estar dentro de los limites especificados (consulte “12 Datos técnicos”). Puede comprobarlo midiendo la tensién de
la red en el punto de alimentacion.

* Tenga también en cuenta que el sobrevoltaje de la red y la impedancia de la red son interdependientes. En este caso, el maximo sobrevoltaje
permitido de la red determina el valor necesario de impedancia de la red.

{PRECAUCION!

iPRECAUCION' iLa utilizacion del fusible de respaldo erréneo produciran dafios materiales!

Respete la clase y el tipo de fusible de respaldo porque un fusible de respaldo erréneo puede producir
dafios sustanciales en el equipo.

®  Utilice unicamente un fusible NH con caracteristica de activacion gG.
* Clase de fusibles: 125 A
® Para el suministro auxiliar de tensiéon se recomienda un fusible del respaldo de, como minimo, 16 A.

jAviso sobre la tension eléctrica!
Se necesita experiencia especial para trabajar con sistemas eléctricos.
Por lo tanto, este trabajo unicamente lo pueden realizar electricistas certificados.

Siga el procedimiento que se describe en estas instrucciones de funcionamiento y las instrucciones de seguri-
dad para la instalacién eléctrica. Si no se siguen dichos procedimientos, se puede destruir el inversor central y
provocar accidentes eléctricos que tengan como resultado graves lesiones para la salud.
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No se debe empezar a trabajar en los sistemas eléctricos hasta que se hayan aplicado correctamente las reglas de seguridad:
* Aislar
- Examine los diagramas de conexion y familiaricese con el disefio del conjunto de interruptores.
- Manipule los dispositivos relacionados con la seguridad unicamente de haber consultado a la persona que se encarga de ellos.
- Creen vias de aislamiento que sean visibles.
- Espere el tiempo necesario hasta que se descarguen los condensadores.
¢ Compruebe que ningun interruptor se enciende de nuevo.
- Bloquee manualmente los interruptores (p. €j. con cerrojos).
- Saque los fusibles de cartucho.
* Compruebe que el equipo no tiene corriente.
- Utilicé unicamente tensiometros adecuados para la tension.
- Pruebe el tensiometro para comprobar que funciona.
- Compruebe que no hay corriente en el lugar de trabajo.
* Conexion a tierra y cortocircuitos
- La conexién a tierra y el dispositivo de cortocircuitos son necesarios en plantas con tensiones de mas de 1 kV.
- La conexién a tierra y el dispositivo de cortocircuitos debe ser apropiados para la corriente potencial de cortocircuitos que se espera.
* Primero, conecte siempre a tierra el dispositivo.
* Cubra o cierre de las partes adyacentes que tengan corriente.
* Las piezas con corrientes se deben proteger para evitar el contacto accidental utilizando cubiertas suficientemente sélidas y fijadas con fiabilidad.

6.3 Conexion
6.3.1 Descripcion general de las secciones transversales de conexién
iPRECAUCION!
{PRECAUCION! §6.3.1 hasta § 6.3.4

Las gamas y pares de la seccion transversal del cable indicados en el punto § 6.3.1 corresponden Unicamente a
los cables de cobre.

Advertimos a nuestros clientes que en los actuales sistemas fotovoltaicos con el sistema modular de inversores centralizados SOLIVIACS / CM EU
G3 se verificara y garantizara el cumplimiento de los pares de apriete de acuerdo con el § 6.3.1. En caso de utilizar otros materiales conductores,
se deben observar las secciones de cable, los procedimientos de impacto y los pares de apriete modificados(véanse los estandares actuales sobre
el tratamiento y manejo correcto y adecuado).

Para ver mas informacion, consulte el aviso de aplicacién técnica en nuestra pagina de inicio www.solar-inverter.com

. AREA DE SECCION TRANSVERSAL DEL ’
TIPO DE CONEXION CABLE (CABLES DE COBRE) TORSION

Cable CC desde la caja de combinacién de

strings (CC) 95 ... 150 mm? 28 ... 30 Nm
Cable CA (400 V CA/ 3 NPE) * 50 ... 95 mm? 15...20 Nm
Fallo del voltaje auxiliar (230 V CA) 2,5 mm? 0,6...0,8 Nm

* La caja debe de conectarse a una rejilla de configuracion trifasica en estrella.

6.3.2 Tareas que se deben realizar antes de la conexion eléctrica
Siga los siguientes puntos para conectar el inversor central SOLIVIA CS. Tenga en cuenta que las carcasas SOLIVIA CS llegan sin tener instalado
el sistema de supervision.

1. Estado a su llegada: 2. Area de conexion delantera:

Area de conexién antes de retirar el panel delantero. Retire los cuatro Area de conexion después de retirar el panel delantero y antes de
tornillos de las esquinas del panel para retirarlo. Esto mostrara el area retirar el panel intermedio. Suelte los seis tornillos de las esquinas y
de conexion. del centro del panel intermedio para retirarlo. Esto mostrara el area de

conexion posterior.
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3. Ubicacioén e instalacion del sistema de supervision:
En las siguientes imagenes se muestra el lugar de instalacion del sistema de supervision. Saque el registrador de datos del paquete individual y
acomplejo en el carril DIN. Conecte entonces los tres cables utilizando los hilos de cable de pre-ensamblados.

5. Estructura de giro del area de conexién delantera:
Suelte ahora los dos tornillos de la derecha y mueva la estructura de giro 90° hacia adelante.

6.3.3 Conexion de los cables de CC desde la caja de combinacién de strings
Antes de comenzar a trabajar en la caja de combinacion de strings, lea con atencién la “Etiqueta de advertencia” fijada en el bloque de bornes de
CC y siga todos los puntos alli mencionados por su propia seguridad.
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Antes de comenzar con el cableado del cable de CC, lea detenidamente el § 6.3 de este manual de instrucciones y las notas de aplicacion
correspondientes y siga todas las instrucciones contenidas en los mismos.

Utilice una llave dinamomeétrica para apretar los bornes de CC.

Par de apriete: 28 Nm.

Una vez hayan pasado 200 horas desde la primera puesta en marcha, vuelva a comprobar el par de apriete.

Antes de la primera puesta en servicio, llame a nuestro teléfono de atencién en linea +49 (0) 180 1676 527.

2.
3.
4.
5.

Después de haber leido detenidamente las indicaciones de advertencia, puede retirar la etiqueta y comenzar con la conexion del cable de CC de la
caja de combinacion de strings.

Introduzca el cable de CC a través de la placa de tomas de cables montada en la parte inferior del armario (véase la figura inferior).

Placa de tomas de cables
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Retire unos 40 mm del aislamiento en los extremos del cable. Engarce después manguitos del extremo del nucleo de 32 mm de longitud.

6.3.3.1 Conexion de entrada de CC
Conecte el cable CC principal desde la caja de conexion del generador con el terminal INPUT CC del inversor central utilizando los terminales X40-
1y X40-2 que se especifican en el diagrama de circuitos (consulte “11 Diagramas de circuitos”).

CONEXION TERMINAL

Linea positiva X40-2 +

Linea negativa X40-1 —

6.3.3.2 Conexion a tierra CC Positiva y Negativa

Algunos fabricantes de peliculas delgadas y de médulos fotovoltaicos de contacto en la parte posterior exigen que el generador fotovoltaico tenga
conexion a tierra en el polo negativo o en el negativo. Esto se hace con la intencion de compensar los efectos del envejecimiento y degradacion
producidos por la carga y migracion ionica.

Atencion: Utilizando la conexion a tierra CC Positiva y Negativa, un generador fotovoltaico que estaba inicialmente sin conexién a tierra desha-
bilitara su aislamiento. O sea, se elimina una importante funcién de proteccion de la instalacion fotovoltaica. La conexién a tierra CC Positiva y
Negativa se puede emplear para implementar una conexién a tierra del generador positiva o negativa.

Se recomienda la conexion a tierra positiva para, por ejemplo, médulos fotovoltaicos con células solares de contacto trasero.
Se recomienda la conexion a tierra negativa para, por ejemplo, los médulos de pelicula delgada (CdTe, CIS, aSi).

Pregunte al fabricante de los mddulos fotovoltaicos si y con qué polaridad hay que conectar a tierra el tipo de modulo que esta utilizando.
Si es procedente para su instalacion de médulos fotovoltaicos, introduzca fusibles de cartucho en los siguientes portafusibles:

» Negativa (-) con conexion a tierra: F41
« Positiva (+) con conexion a tierra: F42

Retire los fusibles de cartucho para desactivar
la conexion a tierra CC.
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6.3.4 Conexion con la red

{PRECAUCION!
{PREC AUCION! iLa corriente de fugas elevada pueden provocar dafios materiales!

El inversor central SOLIVIA CS tiene una corriente de fugas elevada (< 20 mA). Antes de conectar el equipo con la
alimentacion, se debe conectar a tierra en la conexion PE que se proporciona.

La conexion con la red publica se efectia mediante los terminales de salida CA. La seccién transversal de la conexién se debe proporcionar de
acuerdo con la tabla 6.3.1. Cumpla las regulaciones extras de su suministrador local de electricidad cuando sea necesario.

Para la conexion, retire primero los rieles de soporte de la izquierda de los bastidores de inversor SOLIVIA 11 EU G3 R en las posiciones N° 5y 6.
Ahora se puede ver el area de conexion CA.

Introduzca ahora en la carcasa, desde abajo y hacia arriba, el cable CA a través del entrada pasa tubos en la parte posterior izquierda de la carca-
sa. Se recomienda eliminar el aislamiento de los extremos de los cables para poder pasar mejor el cable CA por el pasa tubos.

Entrada pasa tubos

Enganche el cable CA en el bloque de terminales X30 de acuerdo con las fases correctas. Asegure el cable CA para que no se deslice desde la
entrada pasa tubos con una abrazadera para tubos flexibles (liberador de tensién).
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6.3.5 Conexion con el suministro eléctrico auxiliar
Existen dos opciones para suministrar los circuitos de alimentacién interna auxiliar al inversor central.

Opciodn 1: Alimentacién desde la red de CA. Opcidn 2: Alimentacion desde una red adicional externa de CA (UPS:
: Uninterruptable Power Supply, o sistema de alimentacion ininterrumpi-
da).

jADVERTENCIA!
Cuando se elige la opcién 2 y se apaga el inter-

ruptor CA principal, en el interior de los circuitos de
la carcasa permanecera presente una peligrosa
tension de red.

Solo es necesario para conectar una tension auxiliar externa (230 V
CA) para la opcion 2. Conecte esta con el terminal X32 respetando
la fase correcta. Para el suministro auxiliar de tensién se recomien-
da un fusible del respaldo de, como maximo, 20 A. Retire la toma de
alimentacion interna X33 del terminal X31 y conéctelo al terminal X32
respetando la fase correcta. Esta modificacion cambiara el sistema de
alimentacion auxiliar desde una red de CA a la red adicional externa
de CA (UPS: Uninterruptable Power Supply, o sistema de alimentacién
ininterrumpida).

Nota:

Antes de hacer ningiin cambio, japague el disyuntor F16 de proteccion de CA! Para el funcionamiento del suministro eléctrico auxiliar y para am-

bas opciones, jhay que activar el interruptor F16 de proteccion de la linea CA!

6.3.6 Placa de conexién de interfaces
La cabina SOLIVIA CS esta equipada con una placa centralizada de conexién de interfaces. Se utilizara para la conexiéon de todos los dispositivos
externos: Sensores de temperatura y de aislamiento, interfaces de comunicacién RS485, etcétera.
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6.3.6.1 Conexion de los sensores de temperatura e insolacion (opcionales)
Conecte los sensores opcionales de temperatura e insolacién de acuerdo con el diagrama de circuitos (consulte “12 Diagrama de circuitos”).

M RANGO DE MEDICION TERMINAL DESCRIPCION

Suministro eléctrico (24 V) X1.13 24V
Alimentacion (de retorno) X1.14 GND
Insolacion medicién 0-10V corresp. 0- 1200 W/m?  X1.15 RAD
Temperatura medicion 0-9,2Vcorresp. -20a +80 °C  X1.16 TEMP

6.3.6.2 Sensores de corriente en la caja de combinacién de strings
El sistema CS puede conectar los sensores de corriente ubicados en la caja de combinacion de strings con el registrador de datos. Permite la
supervision de las sefiales de corriente de diferentes strings fotovoltaicas.

CONEXION (RS485) m TERMINAL DESCRIPCION

Suministro de voltaje (sélo para X1.1 24V

Suministro eléctrico (24 V) los sensores actuales)

Alimentacién (de retorno) Potencial de referencia X1.2 GND
a = Datos positivos (salida) Linea de datos RS485 X1.3 DATA
b = Datos negativos .

(salida) Linea de datos RS485 X1.4 DATA
a = Datos positivos Linea de datos RS485 X1.9 DATA
(entrada)

b = Datos negativos q

(entrada) Linea de datos RS485 X1.10 DATA

Nota:

Conecte el bus externo RS485 a ambos terminales de entrada y salida para crear un encadenamiento.
Ajuste también los puentes X20 y X30 en la posicién “1/2”.

6.3.6.3 Proteccion contra el sobrevoltaje en la caja de combinacién de strings
Conecte la sefal de retroalimentacion del descargador de sobrevoltaje. El sistema CS puede conectar las sefiales de retroalimentacion de protecci-
6n contra el sobrevoltaje del interior de la caja de combinacion de strings con el registrador de datos.

CONEXION m TERMINAL DESCRIPCION

Normalmente contacto estrecho
Caja de combinacion de de una o dos cajas de combi-
strings nacion de strings (consulte “11

Diagramas de circuitos”).

X1.5/6 OvP

Nota:
Si se conecta una sefial de retroalimentacion, ajuste también el puente X10 en la posicion “1”.
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6.3.6.4 Puertos de conexién de datos

CONEXION TERMINAL CONECTOR

Teléfono analdgico (entrada) X4 RJ11/RJ12 (6P2C)
Teléfono analdgico (salida) X8 RJ11/RJ12 (6P2C)
Encadenamiento RS485 X2/X3 * RJ45 (8P8C)
Controlador del sistema X6 RJ45 (8P8C)
Sistema de supervision X7 RJ11/RJ12 (6P6C)

* Utilice un cable de conexiones para conectar mas inversores centrales SOLIVIA CS.

6.3.6.5 Terminacion RS485
Si se conectan muiltiples inversores o sensores de corriente externa, ajustar el puente X40 en la posiciéon “On” solamente en la dltima caja.

6.3.7 Ubicacion e instalacion del sistema de supervision
En las siguientes imagenes se muestra el lugar de instalacion del sistema de supervision. Saque el registrador de datos del paquete individual y
acomplejo en el carril DIN. Conecte entonces los tres cables utilizando los hilos de cable de pre-ensamblados.

Nota:

No es necesario proporcionar una conexion separada de 230Vca para el Web‘logger. No debe producirse una alimentacion simultanea de CAy CC
(Obtenga mas informacion consultando el “Manual del usuario” de Meteocontrol para WEB’log Pro (www.meteocontrol.de)).

Entrada de tension 24 V / salida de tensién 24 V

- | - ] [- ] [ o+
Al4 A3 Al2 Al

RESET

-+ -+ -+ -+
DIt DIt DIt DIt

o O OO0

0
[ )
)

+ -
Ethernet ‘ ‘ RS485 ‘ ‘ RS232 ‘

1213%\\,,AC ‘ Phone ‘
(1) 24 Ve (rojo) ) )
@—>—

(2) GND (azul)
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6.3.8 Conexion analégica, ISDN, GPRS y DSL/Ethernet
El equipo va equipado con un médem de teléfono interno (analégico o ISDN) o conexién a médem GPRS o red DSL/Ethernet (dependiendo del
pedido del cliente). El cable de conexion para la comunicacién no se incluye en los contenidos.

TIPO DE

Puerto telefonico del registrador

cable telefoni-

Analégico * co de 2 hilos
de datos (La, Lb)
Puerto telefonico del registrador eiltlly izl
ISDN co ISDN de 4
de datos :
hilos
DSL Puerto Ethernet del registrador ~ Cable de
de datos Categoria 5
B Puerto Ethernet del registrador ~ Cable cruzado

de datos de Categoria

* Si se utiliza, debera estar conectada a la placa de conexién de
interfaces (X8).

6.3.9 Gestion de la carga por la compaiiia de electricidad
Conecte las sefales de gestion digital de la carga a las siguientes
entradas para que la compafia pueda tener un control activo de la
potencia con niveles del 100 %, 60 %, 30 % y 0 % de la potencia de

ik hinhh

DI2 DI3 D4 | [on DI3 DM |

nlln ;i

Bl DI2 Di4 | [on DI2 EEGD)

6.3.10  Proteccion contra el sobrevoltaje
El inversor central se proporciona con descargadores de sobretensiones en los lados CC y CA de acuerdo con la siguiente tabla.

AREA DE PROTECCION | PROTECCION CONTRA SOBREVOLTAJE

Lado CC IEC 61643-1 Class Il, 2 x 500 V CC
Lado CA IEC 61643-1 Class Il, 275 V CA

Se debe proporcionar proteccion adicional contra el sobrevoltaje o las descargas eléctricas de acuerdo con los reglamentos y condiciones locales.

6.3.11 Instalacion de mas de una carcasa por sistema
Solo se necesitara un registrador de datos por sistema y éste se instalara en la carcasa N° 1.
Asegurese de que cada inversor central tenga una direccion unica [1 ... 254] en el bus (evite todo conflicto con las direcciones I‘checker, etc.).

Otras carcasas (carcasas N° 2, 3, etc.) se deberan conectar mediante el bus RS485 de la siguiente forma:

TERMINAL TERMINAL
CARCASA (SOLIVIA CS) (TABLERO DEL BUS RS485) Gl (B M () (TABLERO DEL BUS RS485)

#2 X2 #3 X3
#3 X2 #4 .. X3
Nota:

Cable necesario para la interconexion: cable RJ12, cable de conexioén directa, 8P8C

TERMINAL TERMINAL
GG RN E) (TABLERO DEL BUS RS485) CARCASA (SOLIVIA CM) (TABLERO DEL BUS RS485)
#1 X2 #2 X3
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SOLIVIA CS SOLIVIA CM

GND

R 22l K4 B N S
[e2] k4,1 E:H KON IhS]

DATA A
S DATA B

RJ45

R

(S
—_

2

jUtilice un par trenzado para los cables de datos DATA A/DATA B!

6.3.12 Tareas que se deben realizar después de la conexidn eléctrica
Efectle los siguientes pasos después de haber conectado el inversor central:

1. Estructura de giro del area de conexion delantera:
Mueva 90° la estructura de giro hacia su posicion inicial y fijela en su sitio con los dos tornillos de la derecha.

2. Area de conexién delantera y estado final antes de introducir los bastidores del inversor::
Vuelva a fijar el panel intermedio y el panel delantero en el area de conexién delantera utilizando los tornillos en cruz M6x12 de cabeza redonda.
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6.3.13  Introduccion de los bastidores de inversor SOLIVIA 11 EU G3 R

* Debido al peso de los bastidores de inversor SOLIVIA 11 EU G3 R (30 kg cada uno), lo deberan levantar un minimo de dos personas.

* Introduzca siempre los bastidores de inversor en la carcasa desde abajo hacia arriba. Dado que todos los bastidores de inversor son idénticos,
todas las posiciones son equivalentes (consulte “4.2.1 Diagrama del circuito del bloque”).

* Empuje los bastidores de inversor hacia sus ranuras con suavidad y en horizontal hasta que el extremo haga tope.

* Atornillelos entonces con firmeza en su sitio utilizando las tuercas con pasador y los tornillos de cabeza en cruz que se proporcionan.

7 Puesta en marcha y configuracién

iPRECAUCION!

iPRECAUCION!
jLa condensacién de agua puede provocar dafios materiales!

Antes de arrancar el inversor central SOLIVIA CS, asegurese de que esta absolutamente seco. Antes de
arrancar el equipo, se recomienda esperar un minimo de dos horas después de haber instalado el equipo en el
lugar de funcionamiento.

71 Encendido del interruptor de proteccion de la linea CA para los bastidores de inversor
Antes de cerrar las puertas, active los interruptores de proteccion de linea para los bastidores de inversor 1 a 6

7.2 Encendido del interruptor de proteccion de linea CA para el suministro eléctrico auxiliar
Antes de cerrar las puertas, active el interruptor F16 de proteccion de la linea para el suministro eléctrico auxiliar.
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7.3 Cierre de las puertas
Cierre las puertas utilizando la llave de la carcasa que se proporciona.

7.4 Encendido de la tension de la red y del generador fotovoltaico

ey
R i
—

AC SWITCH

DC SWITCH

Encienda la tenson de la red utilizando el interruptor de CA de la
puerta izquierda.

Encienda el generador fotovoltaico utilizando el seccionador de CC de
la puerta derecha.

Con el proposito de realizar tareas de mantenimiento y de servicio, también se pueden abrir las puertas de la carcasa cuando esta en funcio-
namiento. Los interruptores CA 'y CC cuentan con cerrojos ocultos que se pueden pulsar con un pequefio destornillador (consulte las imagenes
inferiores). Esto desactivara el bloqueo de los interruptores de CAy CC, y permitira la apertura de las dos puertas de la carcasa.

e s

7.5 Puesta en marcha inicial
Cuando ponga en marcha por primera vez el inversor central SOLIVIA CS vera un mensaje en la pantalla tactil de la puerta solicitandole que confi-
gure varios parametros. Proceda de la siguiente forma:

1. La primera vez que ponga en marcha
el controlador del sistema, se le pedira
que elija el idioma del interfaz del usu-
ario:

2. Ahora se le solicita que introduzca los
datos para configurar los bastidores del
inversor de SOLIVIA11 EU G3 Ry de
SOLIVIA CS:

Language Setings

NOTE: This dislog will automabically dose itsell in
a9 =

Contimue Change

= Hack Heak =

3. Ahora debe especificar el maximo
potencia posible de la CS (44 kW, 55 kW
0 66 kW):

Configuration Procedure inverter
o ety s o ‘& - Thit witrd wil juide you ‘ﬁhEL‘M Plea::jr:lect thie max power af ,,e} AELTA
uger interface. throughit the cont. of the SC. tha Wikikirtar
m::::]r £15 English = Ploase fallow the following sleps to - =
properly configure the 5C for this | G KW bt
s g oo
55 EW
44 EW
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4. Ahora se le pedira que confirme la 5. A continuacion, se le solicitara que 6. Por ultimo, debera seleccionar la

configuracion que ha introducido: configure la fecha y la hora: configuracion del pais:
. & 0N 'ﬁdh it Country of destination
Press “Finish™ to save this Anera e — — Please soleck the appropiate AinELTa
configuraton Hi| 9 J M| 1l 5 a9 caurniry setings
. Number af MPPT: 1 " . " . s =
i MPPT 1, racks: L 2 3 4 5 6 r y = : e N s e
II! Ineeeler bype: C5 66 T N " 1% 1" || M lé External Grid Manitor
o I & o1 o o oh
n n M » n
Cancel Apply

e 3 &l s ' ) (o)

Si a peticion de la compaiiia de electrici-
dad se ha instalado un dispositivo central
de supervision contra el funcionamiento
en isla, la proteccion interna del sistema
CS contra el funcionamiento en isla se
puede inhabilitar activando la funcién de
supervision de la red externa.

El controlador del sistema entrara ahora en funcionamiento y liberara la puesta en marcha para los bastidores de inversor internos (1 a 6), uno tras
otro. Estos procedimientos pueden ocupar hasta 10 minutos.

8 Sistema de supervisién

Cada instalacién de un sistema CS requiere la instalacion de un sistema de monitorizacion.

Delta ofrece diferentes tipos de sistemas de registro de datos:

- Meteocontrol: Web-Log Pro con médem analdgico; médem ISDN; médem GPRS o DSL/Ethernet (www.meteocontrol.de)
- Solare Datensysteme para Solar-Log (www.solar-log.com).

Para obtener mas informacion, consulte el manual del usuario de su sistema de registro de datos.

9 Mantenimiento

Se debe realizar mantenimiento del sistema de inversor CS a intervalos regulares.

El mantenimiento incluye:

« Inspeccién de las partes de desgaste y su sustitucion si fuera necesaria

* Prueba de funcionalidad de los componentes

* Inspeccion de las juntas de contacto

« Limpieza del interior de la carcasa, si fuera necesario

El intervalo de mantenimiento depende de la ubicacion y de las condiciones ambientales. Los dispositivos instalados en un entorno con aire con
mucho polvo necesitan un mantenimiento mas frecuente que el que se indica en la siguiente tabla.

TRABAJOS DE MANTENIMIENTO MENSUALES

Leer los datos a largo plazo y la memoria de errores.

TRABAJOS DE MANTENIMIENTO ANUALES

Limpiar o cambiar si fuera necesario los filtros de las puertas.
Revisar la circulacién del aire (contaminacién de las rejillas de aire, materias extrafias).
Comprobar si hay fugas en el conducto de salida.

Comprobar si en el interior de la carcasa hay grandes depésitos de polvo, suciedad, humedad, y si ha entrado agua desde el exterior. Limpiar el equipo con una
aspiradora si existen grandes dep6sitos de polvo.

Comprobar que todas las conexiones de los cables estan tensas (torsion) y sin corrosién. Inspeccionar visualmente los cables (pérdidas de color, quemaduras o
defectos mecanicos). Cambie inmediatamente los cables dafiados.

Revisen las etiquetas adhesivas de advertencia y cambielas si fuera necesario.
Revise el funcionamiento y el ruido operativo de todos los ventiladores.

Prueba de funcionalidad de todo el equipo de proteccion presente mediante activacion manual
« Disyuntor de linea

« Interruptor

« Interruptor de sobrecarga del motor.

Inspeccione visualmente todos los fusibles y seccionadores, y lubrique los contactos si fuera necesario.
Revise los protectores de sobrevoltaje.

Revise los voltajes auxiliares y de control de 230 V' y 24 vV.

Revise las cubiertas y funcionamiento de los cierres.

Compruebe si se han deteriorado los protectores de sobretension y cambielos si fuera necesario.
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Lista de piezas de repuesto

_ DESCRIPCION g:ischﬁlTF(’)CION LA el S SAP N° DELTA VALORES NOMIMALES

SOLIVIA 11 EU G3 R (bastidor de

inversor de 11 kW) Bastidores 1.. EOE47030001

2 Terminales de entrada X40-1...2 307343300T

3 Alimentacion eléctrica CA/CC T1 EOE11010001 24V /20A

4 Sistema de supervision (analégico) A3 5040007100

5 Sistema de supervision (ISDN) 5040007200

6 Sistema de supervision (GPRS) 5040007300

T S senisin

8 Seccionador de CC S1 3000741486 8 x250A/1000 V

€ Seccionador de CA S2 3000741700 160 A

10 Interruptor de proteccion de linea o6 0830265337 25A/240/415V AC B 4P

1 SOLWIL T BN EB R, et C 0830569232 25 A 400 VAC B 4P

12 0830265237 10 A 240/415V AC B 1P
Interruptor de proteccion de linea CA F16

13 0830569332 10 A 230/400 VAC B 1P

14 Conector Tyco Multibeam XL X41...46 3671294400

15 Ventilador de tejado M1...3 3620200211 24V

16 Backplane de ensamblaje PWB A1 5581200340

17 Controlador del sistema A2 5040003500

18 Fusible de respaldo 230 Vca F31 0805041602 16 A/ 250 V

19 :;Ie:;\;i é!aes ‘Las puertas delanteras de 3460040300

20 Filro de salida PPA.60000 3791218800

21 Rejillas de filtro para PFA 60000 3243185500

22 Base de la carcasa de 200 mm 3461304600

23 Paneles en blanco RAL2011 3303048400

Fusible de respaldo CC SOLIVIA 11 EU G3 R (F1 ... F6).

Remplace unicamente con fusibles de cartucho del mismo diametro.
1) OEZ (Order-No. 0890291048)

2) SIBA (Order-No. 0891040642)

3) FERRAZ (Order-No. 0891040637)
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12 Datos técnicos

Potencia fotovoltaica max.
recomendada 54 kW 67 kW 80 kW
47 kW 59 kW

Potencia nominal 70 kW

Rango de tensién 400 ... 900 V

Rango MPP 450 ... 800 V

Rango MPP de potencia

450 ... 800 V
completa

Corriente max. 105 A 135A 160 A

Corriente maxima de corto-

circuito 160A

Recuperacion maxima de 1A
potencia CC

Alimentacion desde 80 W 100 W 120 W

Se inicia la transferencia de

. > 110 W
energia

>130 W >150 W

N.° méaximo de seguidores 1
MPP

NORMATIVAS Y
DIRECTIVAS e S
Modo de proteccion IP54

Tipo de proteccion 1

Parametros de activacion

configurables Si

Supervisién de aislamiento Si

Conducta en sobrecarga Limitacion de corriente, limitacion de potencia

ENG60950-1; EN50178; IEC 62103;
IEC62109-1/-2

DIN VDE 0126-1-1; RD 1663; EN50438;
ENEL G.L. 12/2008

EN61000-6-2; EN61000-6-3; EN61000-3-11;
EN61000-3-12

DESCRIPCION GENERAL | G544 | 0355 | 060

Seguridad

Proteccion contra el funcio-
namiento en isla

EMC

SOLIVIA SOLIVIA SOLIVIA
Nombre del modelo CS44EUG3 CS55EUG3 CS 66 EUG3
Numero de pieza Delta EOE98030256
Eficiencia max. 95,6 %
Eficiencia EU 94,7 %
Rango de temperatura de B o
funcionamiento 10a+50°C
Rango de temperatura de 25 a +60 °C

almacenamiento

Humedad 0 a 95 % (sin condensacion)

e e 44,4 kW 55,5 kW 66,6 kW
(4 x 11 kW) (5 x 11 kW) (6 x 11 kW)
L 44,4 KW 55,5 kW 66,6 kW
1) , , i

FEEE DN (4 x 11 kW) (5 x 11 kW) (6 x 11 kW)
Tensiéon nominal 2 3 NPE 400V /230V
Rango de tensién ? 320 ... 460 V
Corriente nominal (por fase) 65A 81A 97 A
Corriente max. 80A 100 A 120 A

Fusible de respaldo maximo 125 A gG

Corriente maxima al

encender i
Frecuencia nominal 50 Hz
Gama de frecuencia 2 47,5 ... 52,5 Hz
Consumo en espera 25 W
Corriente de fugas <20 mA

JEEETEER € DI B ER <1 % (después de la calibracion)

tension

Tolerancia de registro de ®

frecuencias =025

Deteccién CC en CA

tolerancia <10%

Tolerancia de tiempo de <19
desconexion °

DISENO MECANICO CS 44 CS 55 CS 66
Tamafio

(largo x ancho x alto) 1700 x 1000 x 600 mm (sin base de la carcasa)

Tamafio

(largo x ancho x alto) 1900 x 1000 x 600 mm (con base de la carcasa)

Altura diagonal

(sin base de la carcasa) 1770 mm
é:lgiri:isaeggg ?ala carcasa) L2 jur
ﬁ?fe‘r’s(gr‘;" bastidoresde 350 g g 380,0 kg 410,0 kg
Essecr)s (::;1 bastidores de 232,0 kg
Peso (neta) 4 157,0 kg

Refrigeracion Refrigeracion por ventilador, 2000 m*h
Conector de CA Conexion de terminal
Conector de CC Conexion de terminal
Seccionador de CC Integrado

Seccionador de CA Integrado

Pantalla Pantalla tactil de 5,7”

1)  Elvalor de la potencia maxima de CA indica la potencia que un inversor podria llegar a aportar. Sin embargo, dicha potencia maxima de CA no necesariamente se

podra obtener.

2) Latension de CAy la gama de frecuencias se programaran de acuerdo con los requisitos individuales de cada pais.

3) Reglamentos especificos por pais:
* Alemania: DIN V VDE 0126-1-1 / Feb. 2006

® Espafia: RD 1663 /2000 + RD 661/2007

* Italia: ENEL G.L. 12/2008

® Grecia: DIN V VDE 0126-1-1 / Feb. 2006 con enmiendas
® Francia: DIN V VDE 0126-1-1 / Feb. 2006 con enmiendas
L]

Republica checa:
4)  Peso sin bastidores de inversor, puertas, paneles posteriores y laterales.

DIN V VDE 0126-1-1 / Feb. 2006 con enmiendas

40

Manual de funcionamiento y de instalacion SOLIVIA CS EU G3



Certificados

@ AELTA

EC Declaration of Conformity
o Dty Ensrgry Sywierms. (v Db
Adddreas Tachaulradr. 21, 0 - TR Teninges. Gamvany
Prociuc
descrgmion  Bolar bventer for Geid eperation
bt BOLAARTIERHEIR ™ BOLMACSELNIE ™
SOLMAACMELR] =

Thea product destiilssdl slires in the lorm as delvered B in conlorsiity with the provisiom of tha lollewing
Eusrofssan Dirss vt

TMHOLTG Counc Dwsotes on e o
compabhdsy

of o e 0 i armbe Sisled. reluteng | B

Irvmamtiy ENSNORE-T . 20

Emasion

Harmorscs. { Micker IERAN300.3-2 - 008
ENER003-3: A = A1 000+ A2 20T
R0 - 0+ 0 31 - i ™

of ths Lawm, of tha Mesdar Ginksy rele in secines
m—tmn_—-mw

n
)

T prochac] isp0itaie} Shcrv dous Sl comply wilh B NTHWITIDEW Publcaton

Mchinig ir won g erganiag ganets’, 4. Hew.
Tasirggan. 07, Fab. 37011
Pt —
T3S A | T B
A s ,_'Et_..-'lt.l ik AN et

Hlaus Conmmahpaches | o harin Fraytasry f’.-f}-
[T e— Prcxhact Managamant Hasd of LCH Sclar invrior
P, Tt Bapaiew Mmoo e

Thia mmmumwnmmwmumam Tres sty
“him b g o fnbin] sl b et i1 il

@hELTd

Dichiarazione di conformita CE

Progutiors: Dty Eresegry Sywisms (Carmany|
Indwian Tachewleat, 71, D - 75031 f-t'nh-u
Derscrisions
el prosdoil.  Inweries sadare per i unsionsmento in rele
Mok BOLMVIATIELGHR ™ m:
50U WVIRCRE RG]
W prmedolin wopra indicat, coas coms Tnmdn, & alla mag et -
TOMFIOMEG Chwitva dol Conigha in matens df el bogy dhogh Stab sl
Compase) pebroTagretbcs
T e N A BO00-6- - 0
AL TR a g (TR | TR ALD00G 3 Sad
Armonichs | Picksr EH BN 200w ™
EHBI000:3-3 . 19 = &1 000 + AT - 2008 ™
EHAIE0R 1] N0« AR ™
FOARAEC  Dwsmva a0 i PR ik T R G e e 8
TR SO A B SRR VTN S b R S e
Berurmrid M i 0

lmummm“ma-mmummmmm
i colegaments & Mbbera degh ampnt o prockirong delleneega i parslen sia el O bases lsraicre’™
lm

Im?ﬂuﬂﬂll

£ _{‘ - P o .
LT b A gy
a-—aJ- Wartin Femytasy 2 f

R Mo of LOB Bolbet besvarier Proahert Manasgsrsen Heail of L8 Bolw e

i it [ o, b Vo
L o L [ ke reTeE s rras e ot oy n
e alls wH b n
riotarns sl preoba

“damcia TR T Y (3500 ™

ABELTJI

EG-Konformititserklirung

Mool Dwits Enorgy Systers {Garmary) GebH

Ao Tacheulnatr, 21, 0 - Torgen, Gernary
PR Lavvtialiseeaited B e Metaietrieh
Bapelt SOLMATIPUGIR ™ m:
S0 MTACMIGRI
g olesn Produld isi im g Fusiand by
OAIBELD Hactsfiren e flate sur Ang g cher i o Mty [r—
g st b gt
Beteteatighes CNAN-T | DO
L ‘Hlm‘w
! Fickar 2 -2000 ™
ENABI00-3-3 - 1 « A1 - 200N + A2 : 2004 ™
0312 - 2004 + ENAE-311 - 20w
WOOMBSIES  Richiines des Flsles. pur Ang T o it 2o
Btnateumanel 1 Verwerduny e wpp
i s it L R ]
Dl B Y061 700D
Ol B EID6-2 - FOCE
WO O
EH AT 1T
D ot P SR dern i WVDEYWYBDEW Pobilatan
i I gl F e g GRITGARE R T penats”, A Al
Taningae, 07, Feb. 2011
! .
ilf I Hr'.i?. __,zr £
Kl Marte Frmyserg o
(RAD Has of LOH S0l W POt e Hegd of LOE Soli Wreeiiel
e, Funcion Sgraien o, Pacsan Sepnr
14 Frabuibrn rad e sagged s Ho it Ve e pibeft
“—m_mhomhu e

@hELTd

Déclaration de conformité CE

Fabreart (Dol Ersgy Syibin (Gerrery) CembH
Adbiae Tachaubeadr T D TEE3 Tosmangen, Oy
Cmonpton
au prochd Andulaur solere coupld §u ises
b SOLMAIELGIR ™ SOLMACSEUGE ™

SOLMACHELG
L proddul mentiennd oi-dessu, 1 gu'l eal B, forms aus s i Lursp
wiibpales

i (ot g ey E Ll pramvirs et 3

IROAPRED Cwsotva du Consed
OO T
fremaria M g 1008-2 © F00s

o
Harmonigoen | Phgusr [N 8100032 : 2008 ™
M ED00-3-1 1086 = AT HEA « AT 08"
B D003 K2 | 3008 & M V000311 | J00g

OLBUEE  Diecve du Consel oo Loty rambros relaives o
e o cue Soabnd i G erpkred dans ceraros ks da lerake

S irnd [N SOSA- 1 - J008
e HECAZI00-1 - 3320
D BEC 2 1T 008
L N - 2000
ENSITE 18T

L pnadolt mendioas cidesain, el gl B8l Bt el dgalement conlones | A pebloaton du VODEWOEDEW
A DTS oA 1 Conura i # i WIS ToS 1 (L (e, el i #5 S TRES OO, B Iielaide) Lo
bmraicnie dddaon 4
Teringes, ke 07 Wwior 7011
I e
[T T . A
L e iV A7, HrerCo-
. ;

alnnudm:-a'wm Proguct Maragermonsl Hasd of LOS Solar ireeiies
i paen P b s

o (M s (i L (Tl i (e, ol Bk v o (oo s e e (e La
whrds e

AT s R

Manual de funcionamiento y de instalacion SOLIVIA CS EU G3

41



A&ELTA

Declaracidn de Conformidad CE

Fabeicante: Dol Ertrify Sysherss |Garmary) GebH
Do Tachusalngr - THXN Temngen, Gamany

Pvecrpear,

ol prodecte: Inverses wolar pars cosexidn & Red olicirics

Wl SOUMAIIEUGIR ™ SOLMACSELGE ™

B produc destritn, on b forma en 18 que S surminksine, cunple oon ks dis posiconss & s siguisetes
i tvas Eisiges:

IOOANBRED Dwect ool Cordig e i s o 0 iy Wieriors obie i
ST
rwrngridad EM 51003 . 3008

BORBVEC  (rocva del Corseic ot & b apronmacen on b lagelacionss oo ks Eabadon ksmbeos. sotes sl
materl pliciricn 8 utiirarss G0 s 80 boraatn

Segaried A S06SS- 1 - 3008
Dt BEC HOR-1 - M)
Dt BEC i - 00

umn—nl—nﬁmm-mm
*Fric i for & x - xper i Mk gaaets’, 4

exdiciin,
|Deeciva pata ‘fll s lﬂuumm v, i S0 energi on L red S8 b volae)

A
u.l-!rq/n-g h-“:’{_
Product Masagervsl Hesd of 08 Solar resried

Forwdus bomrain

e
l-unw e Py R e

s SR PR WL T 1T

@hELTJI

ES - Prehlisenie o zhode
Wjrobea (Dot Ersegy Syitorrs (Gormrany] Cimb
Addena Tacheulsal Fi_ D - FIA31 Tesgen, Hemecks
Wirokok: Cantrdivry Wnveriod pra nagdjaeis 1o slete
ek

SOLIAEIELGIR SOLIVIACSELG) ™

Hore opmany vimobok e v dodancm stave shodg  seslsdajicimi smemicamic

F00AM DBESE  Hrmevracs Mty poh Riiiow o G N
Crbskrusar prosi nukbsii FME10004-2 | 3000
Fiehlrosmagriioks arddanbont  EM 4GS | TG0
W ksitrwd: prialyfhcbinanis nagatis £ 1000-3 3 000 ™

P E4300-3-3 - TGS+ AN 0B + A3 : J0ea ™
EN EA00-3-12 - 2008 & EME%000-3-11 - 2000

MOARAER B L L Al VO Wl
Muw'\'mmm“
LT BN 00N | - 2008
Dl M 631061 - 003
sl TC I"lm o
WL AT A

(LI LR

e epinan viTobok Bodgewedd Bop Kom o o VOEWBDEW 5  pacaising
e Vi O QT DAl Ziae ] i e kit AApaE’, & Yydaes

Teninges, 7. Fabruis 3011
) =
VS gl ,.-’J L BT e
VU J‘.Iu-.,,- ¥ AF f*"‘)"

L i Mo Frarpiay
P80 Hed of LOWE Solar bresnad Prrizduct baragormees! Hail of L0 Solar iresried
mwrs. Lrkca rwra brans

Tjmic prehbnani o thoda ka polréogs sada a
Berpatreaai

£ P il vyl
Nt w prattage [T ey p——

A MELTA

ES = Prohlaseni o shodd

Wyroton Dt [ reprgry Siymierma, (s Gl

Addrean Tuchaulinair, 71, O - THIN Teninges, Mlmackn
irotak. Coatriinl irverted pro napdjenl b sk
lbatad

BOLIVLATTERHRSR ™ SOLACSELDL =

W BIC00-3 13 - F008 « EW E000-3-48 ; 2000 ™
& & A

Pty l diprared el v v b elohSrckjm prowasTin
prosthedim k poulitl v Al uriiych hiasic ragdil

Beapetnost EM 08801 | 2000

Duplt B C 3908 1 3000

Dl BEC. 829592 ; Joed

B AR Wk

M B0 Te - vl
mmwwmwmmm 5  pipcyeni
Provacs visiskch genengiich taflen sa ol nitihe raolir, 4. Ssla.

Tesingen. 7. dnor 7011

Vo Gourratpacid f‘ wz

muam&um
{isa. rwce Rl

. (__frr.-. ‘- {.;_.:' ;
£ & S

Prococ] Managamend Head of LOB Solar irvener
e, o

it AT W L Febphiles vE Sty dlire i
m [P e pﬂm-ﬂﬂl-u

Fn— TR AL U ol oo, 9001900 it

42

Manual de funcionamiento y de instalacion SOLIVIA CS EU G3



L Bureau Veritas Consumer
Product Services GmbH
Businesspark A9

Fi 86842 Tiirkheim

ermany
+49 (0) 8245 96810-0
cps-tuerkheim@de.bureauveritas.com

BUREAU|
VERITAS

Certificate of compliance

Applicant: Delta Energy Systems (Germany) GmbH
Tscheulinstr. 21
79331 Teningen

Germany

Product: Automatic disconnection device between a generator
and the public low-voltage grid

Model: SOLIVIACSEUG3

Use in accordance with regulations:

ic disconnection device with th ph: mains il in with DIN V VDE V
0126-1-1:2006-02 for photovoltaic systems with a three-phase parallel coupling via an inverter in the
public mains supply. The automatic disconnection device is an integral part of the aforementioned
inverter. This serves as a replacement for the disconnection device with insulating function which the
distribution network provider can access at any time.

Applied rules and standards:

DIN V VDE V 0126-1-1 (VDE V 0126-1-1):2006-02 and ,Generator at the public low-voltage grid, 4th
edition 2001, guideline for connection and parallel operation of generators in the public low-voltage
grid” with VDN additions (2005) from the German Electricity Association (VDEW) and Association of
network operator (VDN).

The safety concept of an product at the time of issue of
this certificate to the valid safety specifications for the specified use in accordance with regulations.

Report number: 08TH0195-VDE0126
Certificate nummer: U11-002
Date of issue: 2011-01-01 Valid until: 2014-01-01

Achim Hanchen

Bureau Veritas Consumer
Product Services GmbH
Businesspark A%

86842 Tiirkheim

Germania

+49 (0) 8245 96810-0
cps-tuerkheim@de.bureauveritas.com

Dichiarazione di conformita

NOME ORGANISMO
CERTIFICATORE:

Bureau Veritas Consumer Product Services GmbH

ACCREDITAMENTO n° ZLS 116/G3933-1/8/09

Rif. DIN EN 45011

Data validita: 30-Giugno-2013

OGGETTO:  GUIDA PER LE CONNESSIONI ALLA RETE ELETTRICA DI ENEL
DISTRIBUZIONE, Ed. I, dicembre 2008

REGOLE TECNICHE DI CONNESSIONE DI CLIENTI PRODUTTORI ALLE RETI
ENEL IN BASSA TENSIONE

TIPOLOGIA APPARATO A CUI SI RIFERISCE LA DICHIARAZIONE:
DISPOSITIVO DI PROTEZIONE DI DISPOSITIVO DI DISPOSITIVO DI
INTERFACCIA INTERFACCIA CONVERSIONE GENERAZIONE
STATICA ROTANTE
X
COSTRUTTORE: Delta Energy Systems (Germany) GmbH

Tscheulinstr. 21
79331 Teningen
Germania

MODELLO: | SOLIVIACSEUG3-11 | SOLIVIACSEUG3-22 | SOLIVIACSEUG3-33
POTENZA NOMINALE: | 11kW [ 22kW [ 33kW

I I

| \

MODELLO: SOLIVIACSEUG3-44 \ SOLIVIACSEUG3-55 SOLIVIACSEUG3

POTENZA NOMINALE: a4kwW | 55kW 66kW.

VERSIONE FIRMWARE:  IT SysControl V0.2.0

NUMERO DI FASI: trifase

RIFERIMENTO: Il di itivo non e i iato con di abassa
frequenza.

Il dispositivo necessita di essere abbinato ad un trasformatore di
isolamento esterno.

RIFERIMENTI DEI LABORATORI CHE HANNO ESEGUITO LE PROVE:

Bureau Veritas Consumer Product Services GmbH
ACCREDITAMENTO n° ZLS 116/G3933-1/7/09
Rif. DIN EN ISO/IEC 17025
Data validita: 30-Giugno-2013

Esaminati i Fascicoli Prove n°08TH0195-SOLIVIACSEUG3-DK5940, emessi dal
laboratorio Bureau Veritas Consumer Product Services GmbH

Si dichiara che il p & conforme alle prescrizioni ENEL
Numero di certificato: u11-010
Data di emissione: 2011-01-01

Achim Hanchen
FIRMA RESPONSABILE

Bureau Veritas Consumer
Product Services GmbH
Businesspark A%

86842 Turkheim

Deutschland

+49 (0) 8245 96810-0
cps-tuerkheim@de bureauveritas.com

BUREAL
Unbedenklichkeitsbescheinigung

Antragsteller: Delta Energy Systems (Germany) GmbH
Tscheulinstr. 21
79331 Teningen

Deutschland
9! einer
Eigenerzeugungsanlage und dem sffentlichen
Niederspannungsnetz
Modell: SOLIVIACSEUG3
aBe Ver d
mit dreiphasi i g gemaR DIN V VDE V 0126-1-1:2006-02 fiir

mit einer i i dber in das Netz der
Die ist integraler i
Wechselncmers mit Trenntrafo. Diese dient als Ersatz fiir eine jederzeit dem Vene\\ungsnetzbetrelber
( igang mi

Priifgrundlagen:

DIN V VDE V 0126-1-1 (VDE V 0126-1-1):2006-02 und ,Eigenerzeugungsanlagen am
Nlederspannungsnetz 4 Ausgabe 2001, Rlch nie  fiir Anschluss und Parallelbetrieb von
Stand 2005 vom Verband

“ mit VDN
der Elekmzlla(swmschaﬂ (VDEW) und vom Verband der Netzbetreiber (VDN).

Ein a i T der oben entspricht den zum Zeitpunkt der
Ausstellung dieser Bescheinigung i i I ) der 1 \
i ir die besti 4 9.

Bericht Nummer: 08TH0195-VDE0126
Zertifikat Nummer:  U11-001
Datum: 2011-01-01 Gilltig bis: 2014-01-01

Achim Hanchen

Product Services GmbH
Businesspark A96
F 86842 Tirkheim
# Allemagne
+49 (0) 8245 96810-0
cps-tuerkheim@de.bureauveritas.com

[‘. "] Bureau Veritas Consumer

Certificat de conformité

Demandeur: Delta Energy Systems (Germany) GmbH
Tscheulinstr. 21

79331 Teningen

Allemagne
Produit: Dispositif de déconnexion automatique entre un
générateur et le réseau public a basse tension
Modéle: SOLIVIACSEUG3
A utiliser conformé aux

Dispositif de coupure aulomathue avec une surveillance du réseau triphasé, conformément a DIN V

VDE V 0126-1-1:2006-02 Limite de 51Hz), pour des systémes
photovoltaiques avec un couplage paralléle triphasé, vla un convertisseur dans I'ali )
publique. Le dispositif de coupure au i fait partie i de ce i Il remplace

I'appareil de déconnexion avec une fonction isolante, auquel le fournisseur du réseau de distribution peut
accéder a tout moment.

Réglementations et normes appliquées:

DIN V VDE V 0126-1-1:2006-02 et «générateur au réseau électrique basse tension public, quatriéme
édition 2001, le guide de connexion et d'utilisation paralléle des dans le réseau

basse tension » avec les additions de VDN (2005), pl de '’ i du service
public de 'énergie «VDEW» et I'Association d'opérateur d'un réseau «VDN».

Uné i présentatif des produits i és ci-d { de sécurité
technique en vigueur a la date d'émission de ce certificat pour I'usage spéclré et conformément avec
réglementation.

Numéro de rapport: 08TH0195-VDE0126_FR
Numéro de certificat: U11-003
Délivré le: 2011-01-01 Valide jusqu’au:  2014-01-01

Achim Hanchen

Manual de funcionamiento y de instalacion SOLIVIA CS EU G3



Bureau Veritas Consumer
Product Services GmbH
Businesspark A96

86842 Tiirkheim

‘Alemania

+49 (0) 8245 96810-0
cps-tuerkheim@de.bureauveritas.com

Solicitante: Delta Energy Systems (Germany) GmbH
Tscheulinstr. 21

79331 Teningen

Alemania
Producto: Inversor fotovoltaico
Modelo: SOLIVIACSEUG3

Certificado de conformidad

Que los inversores de conexién a la red citados en este documento cumplen con la normativa
espafola sobre conexion de instalaciones fotovoltaicas a la red de baja tension.

El inversor dispone de separacion galvanica entre la red de di iony lai

El tiempo de reconexién de los inversores es de al menos 3 minutos conforme a la norma IEC
61727:2001 una vez que los parametros de la red vuelven a estar dentro de los margenes permitidos.
Las funciones de proteccién para la interconexiéon de maxima y minima frecuencia conforme al Real
Decreto 661/2007 (51 y 48Hz, respectivamente) y de méxima y minima tensién (1,1 y 0,85 Up,
respectivamente) estan integradas en el equipo inversor, existiendo imposibilidad de modificar los
valores de ajuste de las protecciones por el usuario mediante software.

Los equipos disponen de proteccion frente a funcionamiento en isla.

Bases de certificacion:
RD 1663/2000, RD 661/2007

El concepto de seguridad de un producto r ivo ya i en el momento
de la emision de este de icaci validas de para el empleo especificado
conforme a reglamentaciones.

Numero de informe: 08TH0195-RD1663
Nuamero de certificado:  U11-009

Fecha: 2011-01-01 Valedero hasta:  2014-01-01

Achim Hanchen

Bureau Veritas Consumer
Product Services GmbH

Businesspark A9
86842 Turkheim

Germany
+49 (0) 8245 96810-0
cps-tuerkheim@de.bureauveritas.com

VERITAS

~

Certifikat o zhode

Ziadatel: Delta Energy Systems (Germany) GmbH
Tscheulinstr. 21
79331 Teningen

Nemecko

Produkt: Zariadenie na automatické odpojenie medzi
generatorom a verejnou elektrickou sietou s nizkym
napétim

Model: SOLIVIACSEUG3

Pouzitie v sulade s predpusm|

Zariadenie na janim v stlade s normou DIN V/

VDE V 0126 1-1: 2006 02 pre fo(onapafové systémy s (ro]lézovym paralelnym  spojenim

verejnej siete. Zariadenie na automatické
ie je itefnou suc¢astou prevodnika.

Pouzité pravidla a Standardy:

Norma DIN V VDE V 0126-1-1 (VDE V 0126-1-1):2006-02 a predpis ,Generator at the public low-
voltage grid, 4th edition 2001, guideline for connection and parallel operation of generators in the public
loy Itage grid” vo verejnej ickej sieti s mzkym napatim, 4. vydanie, 2001, predpis na
pripojenie a paralelni prevadzku generatorov vo verejnej elektrickej sieti s nizkym napatim) s
dodatkami asociacie VDN (2005) od nemeckej asocidcie pre elektrinu (VDEW) asociacie sietovych
operatorov (VDN).

¢ i & i produktu 4 v Case vy ia tohto
certifikatu platnym bezpeénostnym poZiadavkam na uréeny spdsob pouZzitia v stlade s predpismi.

Cislo spravy: 08TH0195-VDE0126
Cislo certifikatu: U11-004

Datum vystavenia:  2011-01-01 Platnost do: 2014-01-01

Achim Hanchen

Bureau Veritas Consumer
Product Services GmbH
Businesspark A9

86842 Trkheim

Duitsland
+49 (0) 8245 96810-0
ops-tuerkheim@de bureauveritas.com

[ BEUREAU
VERITAS

Potvrzeni o nezavadnosti

Zadatel: Delta Energy Systems (Germany) GmbH
Tscheulinstr. 21
79331 Teningen

Némecko

Vyrobek: Samostatna spinaci stanice mezi sitové paralelnim
vlastnim vyrobnim zafizenim a vefejnou siti nizkého
napéti.

Model: SOLIVIACSEUG3

Pouzivani podle uréeni:

Samostatna spinaci stanice s tfifazovou kontrolou sité dle DIN V VDE V 0126-1-1:2006-02 (s CR
odchylkami podle EN 50438:2007, Annex A*) pro fotovoltaicka zafizeni s tfifazovym paralelnim
napéjenim pomocl ménlée do sité vefejneho napéjeni. Samos(ama spinaci stanice je |ntegraén|

soucasti vyse ménica s Tato slouzi jako nahrada za spinaci
stanici s délici funkci, ktera je kdykoli pfistupna provozovateli rozvodné sité (VNB).
* 85%<V<115%
49,5H2<1<50,5Hz
Zkus$ebni podklady:

DIN V VDE V 0126-1-1 (VDE V 0126-1-1):2006-02, EN 50438:2007 a ,Vlastni vyrobni zafizeni u sité
nizkého napéti, 4. vydani 2001, smérnice pro pfipojeni a paralelni provoz vlastnich vyrobnich zafizeni
u sité nizkého napéti* s dopliiky VDN, stav 2005, od elektrarenského svazu (VDEW) a od svazu
provozovatell sité (VDN).

Reprezentativni zkusebni vzorek vySe jmenovaného vyrobku odpovida bezpecnostné technickym
pozadavkum platnym v okamziku vydani tohoto certifikatu, uvedenych zkusebnich podkladi pro
pouzivani podle uréeni.

Cislo zpravy: 08TH0195-VDE0126_CZ

Cislo certifikatu: U11-006
Datum: 2011-01-01 Platnost do: 2014-01-01

Achim Hanchen

Businesspark A%
86842 Tiirkheim

Germany
+49 (0) 8245 96810-0
cps-tuerkheim@de.bureauveritas.com

(BUREAU]
MoTotroINTIKG EAAEIPEWG KWAUUATWV

EvroAod6Tng: Delta Energy Systems (Germany) GmbH
Tscheulinstr. 21
79331 Teningen

Feppavia

Mapayopevo mpoidv:  AvedpTtnTn dieman PeTagu piag SIKTUAKA TTapdAAnAng
AUTOTPOPOSOTOUHEVNG EYKATATTATNG Kal TOU Snudciou
SIKTUOU XapnAng Tdong

Movrtého: SOLIVIACSEUG3

MpoBAetrépevn xpron:
AVeEapTNTN SIETIAP PE TPIYATIKI| EMTAPNON SIKTUOU CUPQWVa pe To DIN V VDE V 0126-1-1:2006-02* yia
PWTOPOATAIKEG EYKATAOTAOEIG ME TPIQAOIKS TTapGAANAN Tpogodooia Péow avaoTpogéa oTo BIKTUO Tng
dnuoolag Tapoxig. H avegapmm Siemagr eival amapaitnTo €§GPTNHA yIa TOV TIPOavAQEPBEVTA
QVaGTPOQEX.  AEITOUPYET EQEBPIKG Yia TNV TIEPITTTWON BIETAG avoiXTg OTNV eTaipeia Siavoprg SIKTGoU
(eTaupeia nAekTpIOUOU) e AeiToupyia amméleugng.

*With a dc-injoction <0,5% of xcaen

49,5Hz</<50,5Hz (Continent)

47,5Hz<1<51Hz (Island)

Disconnection time <500ms

Reconneciton time >180s

Baoikd oToixeia eAéyxou:

DIN V VDE V 0126-1-1:2006-02 kai ,O8nyia yia o0vdeon kai Tap@MnAn Aertoupyia  amo
autoTpo@odoToUpevn eykatdoTaon oe dikTuo xapnAfg taong” g Evwong NAEKTPOAOYIKWV Epywv
eppaviag- VDEW-*.

H éwoia g ¢ EVOG 3 0 npolovmg i omg
Trpodlaypagég TTou 1oxUouv Tn oTiypA ékdoong autol Tou O EYKUpWV 0
QOQOAEITG VIO TN CUYKEKPIPEVN XPION CUPPWVA PE TOUG KAVOVIOHOUS.

Ap18u6g avagopdg: 08TH0195-VDE0126_GR
ApiBpdg 1oToTroinong:  U11-005

Hpepopnvia: 2011-01-01 loxuel péxpi: 2014-01-01

Achim Hanchen
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= Bureau Veritas Consumer
Product Services GmbH
Businesspark A9
86842 Turkheim
A Duitsland

+49 (0) 8245 96810-0
cps-tuerkheim@de bureauveritas.com

Verklaring van geen bezwaar

Aanvrager: Delta Energy Systems (Germany) GmbH
Tscheulinstr. 21
79331 Teningen

Duitsland
Product: A isch ion tussen een P
p { en het op e
Model: SOLIVIACSEUG3
R g gebruik:
ion met driefasi ing conform DIN V VDE V 0126-1-1:2006-02

(afwijkende grenswaarden voor Belgié op basis van EN 50438:2007, Annex A*) voor fotovoltaische
installaties met een driefasige parallelvoeding door middel van gelijkstroom-wisselstroommutator in het
net van de openbare i Het isch tion vormt een integraal bestanddeel

van hoger vermelde i i met . Deze dient als
vervangmiddel voor een te allen tijde voor de ibuti itant (“VNB") j
schakelstation met scheidingsfunctie.

*85%<V<106%

49, 7THz<f<50,3Hz

Controlebasis:
DIN V VDE V 0126-1-1 (VDE V 0126-1-1):2006-02, EN 50438:2007 en ,Zelfopwekinstallaties aan het
laagspanningsnet, 4™ uitgave 2001, richtlijn voor aansluiting en parallelle verwerking van

i ies aan het i " met VDN stand 2005 van de ,Verband
der Elektrizitatswirtschaft (VDEW) en van de ,Verband der Netzbetreiber* (VDN).

Een representatief testpatroon van het hoger vermelde product voldoet aan de op het moment van de
uitreiking van dit attest geldende veiligheidstechnische eisen van de vermelde controlegrondbeginselen
voor een reglementair voorgeschreven gebruik.

Rapportnummer: 08TH0195-VDE0126_BE

Certificaatnummer:  U11-008
Datum: 2011-01-01 Geldig tot: 2014-01-01

Achim Hanchen

= Bureau Veritas Consumer
Product Services GmbH
Businesspark A96

86842 Trkheim

r Alemagn

+49 (0) 8245 96810-0
cps-tuerkheim@de.bureauveritas.com

Certificat de conformité

Demandeur: Delta Energy Systems (Germany) GmbH
Tscheulinstr. 21

79331 Teningen

Allemagne
Produit: Di itif de dé i i entre un
générateur et le réseau public a basse tension
Modéle: SOLIVIACSEUG3
A utiliser confor aux ré ions:

Dispositif de coupure automatique avec une surveillance du réseau triphasé, conformément a DIN V
VDE V 0126-1-1:2006-02 (déviation Belgique conforme EN 50438 :2007, appendice A*), pour des
systémes photovoltaiques avec un couplage paraliéle triphasé, via un convertisseur dans I'alimentation
électrique publique. Le dispositif de coupure automatique fait partie intégrante de ce convertisseur. Il
remplace le appareil de déconnexion avec une fonction isolante, auquel le fournisseur du réseau de
distribution peut accéder a tout moment.

*85%<V<106%

49,7Hz<f<50,3Hz

Réglementations et normes appliquées:

DIN V VDE V 0126-1-1:2006-02 et «générateur au réseau électrique basse tension public, quatriéme
édition 2001, le guide de connexion et d'utilisation paralléle des dans le réseau i
basse tension » avec les additions de VDN (2005), provenant de I'Association allemande du service
public de I'énergie «VDEW» et I'Association d'opérateur d'un réseau «VDN».

Un echantillon if des produits i ci-dessus a la date de la deli de
ce certificat en vigueur des exigences de sécurité technique et pour I'utilisation conformément & sa
destination.

Numéro de rapport: 08TH0195-VDE0126_BE
Numéro de certificat: U11-007
Délivré le: 2011-01-01 Valide jusque le:  2014-01-01

Achim Hanchen
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Apéndice

14

Instrucciones de instalacion para la base de la carcasa

14.1
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14.2 Conector de salida de acuerdo con LBF Lufttechnik GmbH

[
. - Sz, 5 :
Auslassstutzen, schrag mit Schutzgitter 1 |
Inclined exhaust coupling with protection gnd /
Manchons d’échappement oblique, avec grille de protection 4
Acoplamiento de salida inclinada con rejilla de proteccion /
Artikel ALSEL 100
Superficie m*
Caon Sim
dy Ig enchufe enchufe kg
rh 1M 0,046 0,033 0,2
80 180 0.053 0,038 0z
90 190 0,061 0,044 0,3
100 200 0.069 0,051 03
112 212 0,020 0.059 0.4
125 225 0,097 0,068 0.4
140 240 0,105 0.079 0.5
150 250 0.115 0,087 0,6
160 260 0,125 0,095 0,6
180 ZB0 0.147 0,113 0,7
200 300 0170 0,132 0.8
224 324 0,198 0,156 1.0
250 350 0.247 0,184 1.2
280 380 0.280 0,220 1.4
300 400 0,321 0,246 1.6
315 415 0,344 0,265 1.9
355 455 0410 0321 23
400 500 0.515 0,389 20
450 550 0.614 0473 3.4
500 GO0 0.723 0,566 4.0
560 GE0 0,851 0,685 4.9
500 100 0.960 0,772 55
630 T30 1.038 0.841 2.0
7o 810 1.303 1,036 10,0
200 Q0o 1.582 1.281 12,2
300 1000 1,922 1,683 16,8
1000 1100 2,292 1.915 20,1
1120 1220 2,848 2,356 25,0
1250 1350 3,435 2,885 30,3
1400 1500 4,220 3,561 45,7
1600 1700 b, 326 4572 57.9
1200 1500 6,557 5704 245

Viogalschutzgitter bis dq = 500 eingeschweibt
ab dq = 560 eingeschraubt mit Flansch

freier Querschnitt ca. 80%:

Rejilla de proteccion contra pajaros soldada hasta d1 =500
atomillada en el borde a partir de d1 = 560

seccion fransversal [lbre 30 %

36341 Lauterbach = Industriestralie 15 « Tel: 066 41/84-0  Fax: 066 41/23 37 « a-mail- info@lbf-it.de « internet: www lbi-it.de
Technische Anderungen worbehalten T-LBF 2004 / Seite 1
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14.3 Condiciones de garantia y cambio
Consulte las condiciones de garantia y cambio en nuestra pagina web: www.solar-inverter.com.

14.4 Certificado de garantia de 5 afios de duracion

CERTIFICADO DE GARANTIA DE 5 ANOS DE

| DURACION

| Enhorabuena por la compra de este inversor solar de alta eficiencia fabricado por
Delta.

Este es un certificado de garantia estandar de 5 afos de duracion que se activa automaticamente
| y que es valido a partir de la fecha de compra por parte del cliente final. Le rogamos que conserve
esta certificado junto con la factura.

El plazo de la garantia estandar es de 24 meses a partir de la fecha en la que el cliente final compra
| el inversor. Delta Energy Systems (Germany) GmbH suele conceder a los clientes que compran un
inversor de la serie SOLIVIA un periodo de garantia ampliado de 60 meses a partir de la fecha de
| compra del inversor por parte del cliente final. Este periodo, sin embargo, esta limitado a 66 meses
como maximo a partir de la fecha de fabricacidn (segun el cédigo de fecha del dispositivo).

Cuando solicite un inversor de recambio, debera adjuntar copias de la factura de compra y del cer-
| tificado de garantia. La placa de nombre del inversor solar defectuoso debera ser legible y no haber

recibido dafios permanentes.En caso de no cumplir este requisito, Delta se reserva el derecho a
| rechazar sus solicitudes.

| Antes de solicitar un inversor de recambio, pongase en contacto con nuestro equipo de soporte
solar o solicite a su instalador que se ponga en contacto con nuestro equipo en su nombre:

Linea de asistencia: +49 (0) 180 16 SOLAR (76527) o
| Fax: +49 (0) 7641 455-208 o via

Correo electrénico: support@solar-inverter.com
| De lunes a viernes de 8:00 a 17:00 (excluidos festivos oficiales)

| Necesitaremos los siguientes datos de la placa de caracteristicas del inversor solar defectuoso:

| Tipo de inversor  SOLIVIACSEUG3 SOLIVIACSEUG3
EOE98030256
Numero de pieza EOE98030256
| ROV Rev: XX
evision — N Date code: YYWW
| Cédigo de fecha S/N: LLLMMMXXYYWWZZZ7777

Numero de serie

Mensajes de error que aparecen en la pantalla del inversor solar

| Informacion general sobre la disposicion del sistema

| Puede consultar informacién detallada sobre los Términos de garantia y sustitucion de Delta en
nuestro sitio web, www.solar-inverter.com.

| Delta Energy Systems (Germany) GmbH
Plant Teningen

| Abteilung Solar Support Team
Tscheulinstrasse 21
M 79331 Teningen A AELTA
GERMANY

48 Manual de funcionamiento y de instalacion SOLIVIA CS EU G3







www.solar-inverter.com

Delta Energy Systems (Germany) GmbH Delta Energy Systems (Spain) S.L.
Tscheulinstrasse 21 Calle Luis I, n° 60, Nave 1A. P.l. de Vallecas
79331 Teningen 28031 Madrid

ALEMANIA ESPANA

E-mail de asistencia técnica: support@solar-inverter.com Teléfono: +34 91 223 74 27

Fax: +34 91 332 90 38
E-mail: support.spain@solar-inverter.com
Delta Energy Systems (Italy) Srl

Via | Maggio 6

40011 Anzola dell’Emilia (BO) Delta Electronics (Slovakia) s.r.o.
ITALIA Priemyselna ulica 4600/1

Teléfono: +39 051 733045 018 41 Dubnica nad Vahom

Fax: +39 051 731838 ESLOVAQUIA

E-mail:  support.italy@solar-inverter.com Teléfono: +421 42 4661 230

Fax: +421 42 4661 131
E-mail: support.slovakia@solar-inverter.com
Delta Energy Systems (France) SA
Z1 du Bois Chaland 2 - 15 rue des Pyrénées
Lisses 91056 Evry Cedex
FRANCIA
Teléfono: +33 6 83 93 05 00
E-mail:  support.france@solar-inverter.com

A NELTA
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